
調査名[2004歯のケア]（2004年5月）

調査概要

調 査 方 法 ／サンケイリビング新聞社主宰の女性サイト
「えるこみ」WEBアンケート

調 査 対 象 ／子供のいる、20代～50代の全国在住の既婚女性
レ ス ポ ン ス 数 ／ ２４５８件
調査サンプル数／ ５００サンプル
抽 出 方 法 ／プロフィルの明確な女性
調 査 実 施 期 間 ／ 2003年６月５日～13日
調 査 集 計 期 間 ／ 2004年３月15日～19日
調 査 機 関 ／株式会社　ライブリッジ

　　　　　くらしＨＯＷ研究所

調査項目
Ｑ１　あなたは、自分の歯が丈夫だと思いますか(必須)。

思う　どちらとも言えない　思わない

Ｑ２　Ｑ１で答えた理由を、それぞれ教えてください。

Ｑ３　あなたは歯ミガキする際に、一番気にしていることは何ですか(必須)。

虫歯予防　歯周病（歯肉炎・歯周炎）予防　歯肉炎の改善　歯周炎の改善

歯を白くする・保つ　その他

Ｑ４　あなたは、１日何回歯を磨きますか(必須)。数字は半角で入力を。　　（　　）回

Ｑ５　歯を磨くときに、何を使いますか(必須)。

歯ブラシ　電動歯ブラシ　デンタルフロス　歯間ブラシ　舌ブラシ　電動クリーナー　その他

Ｑ６　ハブラシの取り替えの頻度は？　電動歯ブラシの場合は、歯の部分取り替えについて

答えてください。数字は半角で入力を。例　月に１回　　（　　）回

Ｑ７　Ｑ５で電動歯ブラシを使用の人、その値段はいくらでしたか。数字は半角数字で入力を

（　　　　）円

Ｑ８　Ｑ５で電動歯ブラシを使用の人、満足度は。

満足　どちらとも言えない　不満

Ｑ９　Ｑ５で不満の人、その理由は。

Ｑ10　あなたは、歯ミガキ剤を使いますか(必須)。

使う　使わない

Ｑ11　Ｑ10で歯ミガキ剤を使う人、それは１本いくらですか。　　（　　　）円

Ｑ12　歯ミガキ剤は、家族と同じものですか

同じ　違う　一人暮しなので自分用のみ

Ｑ13　Ｑ10で歯ミガキ剤を使っている人、自分で一番何を気にしていますか。

歯垢除去・歯石予防　虫歯予防　歯肉炎・歯周炎の予防　知覚過敏（冷たいものが歯にしみるため）　

タバコの喫煙による歯のやに取り　歯を白くする（ホワイトニング）　口臭予防

特に気にしてはいない　その他

Ｑ14　洗口液を使いますか。

いつも使う　時々使う　使わない

Ｑ15　Ｑ14で洗口液を使う、時々使う人、その目的は。
虫歯予防　口臭予防　気分転換
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Ｑ16　あなたは歯の健診を、歯医者さんなどで受けていますか(必須)。
毎年受けている　時々受けている　受けていないが受けたい　受けていないし受けるつもりはない
Ｑ17　Ｑ16で受けていない人、その理由は何ですか。
Ｑ18　Ｑ16で毎年、時々受けている人、その頻度は年に何回ですか。　　　（　　）回
Ｑ19　Ｑ16で毎年、時々受けている人、その満足度は。
満足　どちらとも言えない　不満
Ｑ20　Ｑ19で不満の方、その理由は何ですか。
Ｑ21　歯医者さんで歯面清掃や歯石除去を受けていますか。
毎年受けている　時々受けている　受けていないが受けたい　受けていないし受ける気もない
Ｑ22　あなたは、現在、虫歯がありますか(必須)。
ある　あると思う　ない
Ｑ23　Ｑ22である、あると思う人、虫歯は何本ですか。　　　（　　）本
Ｑ24　Ｑ22である、あると思う人、治療はしていますか。
治療中　治療したが途中で止めた　治療していない
Ｑ25　あなたは、現在、歯肉炎ですか。
歯肉炎である　分からない　歯肉炎ではない
Ｑ26　あなたは、現在、歯周炎ですか。
歯周炎である　分からない　歯周炎ではない
Ｑ27　この３カ月以内に歯を磨いているときに、歯肉から血が出たことがありましたか。
ある　ない
Ｑ28　この３カ月以内で、歯と歯の間にすき間ができましたか。　　できた　できない
Ｑ29　あなたは歯のために、キシリトール配合のガムを噛みますか。
よく噛む　時々噛む　全く噛まない
Ｑ30　かかりつけの歯科医はありますか（必須）。　　ある　ない　ないがほしい
Ｑ31　ブラッシング指導を、歯科医または歯科衛生士から受けたことがありますか。
ある　ない　ないが受けたい
Ｑ32　厚生労働省と日本歯科医師会により提唱されている「8020運動」を知っていますか。
内容まで知っている　言葉は聞いたことはある　全く知らない
Ｑ33　あなたの歯並びは？　　良い　普通　悪い
Ｑ34　あなたは歯列矯正をしたことがありますか。
現在している　過去にしていた　したことはない
Ｑ35　あなたの噛み合わせはどうですか。
良い　普通　悪い
Ｑ36　あなたは、寝ているときに歯ぎしりをしますか。
する　時々　しない　分からない
Ｑ37　あなたは間食をしますか。
よくする　時々する　全くしない
Ｑ38　あなたはタバコを吸いますか。
吸う　時々吸う　吸わない
Ｑ39　自分の歯について、心配なことを書いてください。
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Ｑ1自分の歯が丈夫だと思

全体 思う どちらと
も言えな
い

思わない

合計 500 99 138 263
100.0 19.8 27.6 52.6

年 20代 116 19 32 65
代 100.0 16.4 27.6 56.0
  30代 133 34 38 61
  100.0 25.6 28.6 45.8
  40代 131 24 36 71
  100.0 18.3 27.5 54.2
  50代 120 22 32 66
  100.0 18.3 26.7 55.0
エ 関東 275 60 63 152
リ 100.0 21.8 22.9 55.3
ア 関西 184 36 54 94
  100.0 19.6 29.3 51.1
  その他 41 3 21 17
  100.0 7.3 51.2 41.5
Ｑ ？ 良い 106 44 30 32
33   100.0 41.5 28.3 30.2
歯   普通 246 39 73 134
並   100.0 15.9 29.7 54.4
び   悪い 148 16 35 97
は   100.0 10.8 23.6 65.6
Ｑ せ 良い 77 29 22 26
35 は 100.0 37.6 28.6 33.8
噛 ど 普通 306 65 84 157
み う 100.0 21.2 27.5 51.3
合 か 悪い 117 5 32 80
わ   100.0 4.3 27.4 68.3

Ｑ1自分の歯が丈夫だと思
全体 思う どちらと

も言えな
い

思わない

合計 500 99 138 263
100.0 19.8 27.6 52.6

職 主婦専業 365 70 103 192
業 100.0 19.2 28.2 52.6
  有職主婦 126 28 32 66
  100.0 22.2 25.4 52.4
  その他 9 1 3 5
  100.0 11.1 33.3 55.6
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Ｑ2丈夫だと思う理由                                                    

全体 虫歯がな
い

通院した
ことがな
い

久しく通
院してい
ない

硬いもの
を食べて
も大丈夫

歯が丈夫 定期検診
を受けて
いる

遺伝 歯医者の
お墨付き

カルシウ
ムを摂っ
ている

合計 98 48 4 20 5 5 9 1 10 1
100.0 49.0 4.1 20.4 5.1 5.1 9.2 1.0 10.2 1.0

年 20代 19 7 1 4 2 2 1 0 1 1
代 100.0 36.8 5.3 21.1 10.5 10.5 5.3 0.0 5.3 5.3
  30代 34 18 2 6 1 2 4 1 3 0
  100.0 52.9 5.9 17.6 2.9 5.9 11.8 2.9 8.8 0.0
  40代 23 12 0 7 1 0 1 0 2 0
  100.0 52.2 0.0 30.4 4.3 0.0 4.3 0.0 8.7 0.0
  50代 22 11 1 3 1 1 3 0 4 0
  100.0 50.0 4.5 13.6 4.5 4.5 13.6 0.0 18.2 0.0
エ 関東 60 29 3 10 2 4 5 1 10 1
リ 100.0 48.3 5.0 16.7 3.3 6.7 8.3 1.7 16.7 1.7
ア 関西 35 17 1 10 2 1 4 0 0 0
  100.0 48.6 2.9 28.6 5.7 2.9 11.4 0.0 0.0 0.0
  その他 3 2 0 0 1 0 0 0 0 0
  100.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
Ｑ ？ 良い 43 18 1 7 3 4 4 0 4 1
33   100.0 41.9 2.3 16.3 7.0 9.3 9.3 0.0 9.3 2.3
歯   普通 39 21 2 8 1 1 4 1 6 0
並   100.0 53.8 5.1 20.5 2.6 2.6 10.3 2.6 15.4 0.0
び   悪い 16 9 1 5 1 0 1 0 0 0
は   100.0 56.3 6.3 31.3 6.3 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0
Ｑ せ 良い 28 10 2 5 3 3 3 0 2 1
35 は 100.0 35.7 7.1 17.9 10.7 10.7 10.7 0.0 7.1 3.6
噛 ど 普通 65 35 2 14 1 2 6 1 8 0
み う 100.0 53.8 3.1 21.5 1.5 3.1 9.2 1.5 12.3 0.0
合 か 悪い 5 3 0 1 1 0 0 0 0 0
わ   100.0 60.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ2丈夫だと思う理由    
全体 歯磨きに

念を入れ
ている

歯医者に
勤めてい
た

現在、不
足してい
る歯はな
い

合計 98 3 1 2
100.0 3.1 1.0 2.0

年 20代 19 2 0 0
代 100.0 10.5 0.0 0.0
  30代 34 0 0 1
  100.0 0.0 0.0 2.9
  40代 23 1 0 0
  100.0 4.3 0.0 0.0
  50代 22 0 1 1
  100.0 0.0 4.5 4.5
エ 関東 60 0 1 2
リ 100.0 0.0 1.7 3.3
ア 関西 35 3 0 0
  100.0 8.6 0.0 0.0
  その他 3 0 0 0
  100.0 0.0 0.0 0.0
Ｑ ？ 良い 43 2 1 2
33   100.0 4.7 2.3 4.7
歯   普通 39 1 0 0
並   100.0 2.6 0.0 0.0
び   悪い 16 0 0 0
は   100.0 0.0 0.0 0.0
Ｑ せ 良い 28 1 0 1
35 は 100.0 3.6 0.0 3.6
噛 ど 普通 65 2 1 1
み う 100.0 3.1 1.5 1.5
合 か 悪い 5 0 0 0
わ   100.0 0.0 0.0 0.0
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Ｑ2丈夫だと思う理由                                                    

全体 虫歯がな
い

通院した
ことがな
い

久しく通
院してい
ない

硬いもの
を食べて
も大丈夫

歯が丈夫 定期検診
を受けて
いる

遺伝 歯医者の
お墨付き

カルシウ
ムを摂っ
ている

合計 98 48 4 20 5 5 9 1 10 1
100.0 49.0 4.1 20.4 5.1 5.1 9.2 1.0 10.2 1.0

職 主婦専業 69 30 3 17 3 3 8 1 7 1
業 100.0 43.5 4.3 24.6 4.3 4.3 11.6 1.4 10.1 1.4
  有職主婦 28 18 1 2 2 2 1 0 3 0
  100.0 64.3 3.6 7.1 7.1 7.1 3.6 0.0 10.7 0.0
  その他 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0
  100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ2丈夫だと思う理由    
全体 歯磨きに

念を入れ
ている

歯医者に
勤めてい
た

現在、不
足してい
る歯はな
い

合計 98 3 1 2
100.0 3.1 1.0 2.0

職 主婦専業 69 2 0 1
業 100.0 2.9 0.0 1.4
  有職主婦 28 1 1 1
  100.0 3.6 3.6 3.6
  その他 1 0 0 0
  100.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ2丈夫だとどちらとも言えない理由                                      
全体 歯の質が

悪い
虫歯があ
る（あっ
た）

歯痛がな
い

定期検診
に行って
いない

定期検診
に行って
いる

歯医者に
たまに通
院してい
る

虫歯がな
い（なり
にくい）

歯並びが
悪い

歯周病の
疑い

合計 124 8 26 4 4 6 6 12 6 23
100.0 6.5 21.0 3.2 3.2 4.8 4.8 9.7 4.8 18.5

年 20代 25 3 5 1 0 2 1 4 0 3
代 100.0 12.0 20.0 4.0 0.0 8.0 4.0 16.0 0.0 12.0
  30代 36 4 7 1 2 1 3 2 4 6
  100.0 11.1 19.4 2.8 5.6 2.8 8.3 5.6 11.1 16.7
  40代 33 1 7 2 2 2 1 5 1 5
  100.0 3.0 21.2 6.1 6.1 6.1 3.0 15.2 3.0 15.2
  50代 30 0 7 0 0 1 1 1 1 9
  100.0 0.0 23.3 0.0 0.0 3.3 3.3 3.3 3.3 30.0
エ 関東 60 5 11 0 3 4 4 5 3 6
リ 100.0 8.3 18.3 0.0 5.0 6.7 6.7 8.3 5.0 10.0
ア 関西 47 3 8 4 0 1 1 5 3 12
  100.0 6.4 17.0 8.5 0.0 2.1 2.1 10.6 6.4 25.5
  その他 17 0 7 0 1 1 1 2 0 5
  100.0 0.0 41.2 0.0 5.9 5.9 5.9 11.8 0.0 29.4
Ｑ ？ 良い 27 0 10 1 1 1 1 1 0 4
33   100.0 0.0 37.0 3.7 3.7 3.7 3.7 3.7 0.0 14.8
歯   普通 65 4 13 2 2 3 2 5 0 11
並   100.0 6.2 20.0 3.1 3.1 4.6 3.1 7.7 0.0 16.9
び   悪い 32 4 3 1 1 2 3 6 6 8
は   100.0 12.5 9.4 3.1 3.1 6.3 9.4 18.8 18.8 25.0
Ｑ せ 良い 20 1 4 0 1 2 0 2 0 4
35 は 100.0 5.0 20.0 0.0 5.0 10.0 0.0 10.0 0.0 20.0
噛 ど 普通 75 5 19 3 3 2 4 5 1 12
み う 100.0 6.7 25.3 4.0 4.0 2.7 5.3 6.7 1.3 16.0
合 か 悪い 29 2 3 1 0 2 2 5 5 7
わ   100.0 6.9 10.3 3.4 0.0 6.9 6.9 17.2 17.2 24.1

5



調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ2丈夫だとどちらとも言えない理由                                      

全体 遺伝 普通の手
入れをし
ている

治療済み
の歯が多
い

妊娠･出
産

老化 硬いもの
が苦手

間食する すでに歯
が足りな
い

知覚過敏

合計 124 1 4 19 5 3 3 1 4 5
100.0 0.8 3.2 15.3 4.0 2.4 2.4 0.8 3.2 4.0

年 20代 25 0 1 4 1 0 1 1 1 4
代 100.0 0.0 4.0 16.0 4.0 0.0 4.0 4.0 4.0 16.0
  30代 36 0 2 2 2 1 1 0 0 0
  100.0 0.0 5.6 5.6 5.6 2.8 2.8 0.0 0.0 0.0
  40代 33 1 1 8 0 1 0 0 0 0
  100.0 3.0 3.0 24.2 0.0 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0
  50代 30 0 0 5 2 1 1 0 3 1
  100.0 0.0 0.0 16.7 6.7 3.3 3.3 0.0 10.0 3.3
エ 関東 60 1 3 7 3 1 1 1 1 2
リ 100.0 1.7 5.0 11.7 5.0 1.7 1.7 1.7 1.7 3.3
ア 関西 47 0 1 9 2 2 2 0 3 2
  100.0 0.0 2.1 19.1 4.3 4.3 4.3 0.0 6.4 4.3
  その他 17 0 0 3 0 0 0 0 0 1
  100.0 0.0 0.0 17.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9
Ｑ ？ 良い 27 0 1 8 0 0 2 0 0 2
33   100.0 0.0 3.7 29.6 0.0 0.0 7.4 0.0 0.0 7.4
歯   普通 65 0 3 9 4 2 1 0 4 2
並   100.0 0.0 4.6 13.8 6.2 3.1 1.5 0.0 6.2 3.1
び   悪い 32 1 0 2 1 1 0 1 0 1
は   100.0 3.1 0.0 6.3 3.1 3.1 0.0 3.1 0.0 3.1
Ｑ せ 良い 20 0 0 7 0 0 1 0 2 1
35 は 100.0 0.0 0.0 35.0 0.0 0.0 5.0 0.0 10.0 5.0
噛 ど 普通 75 1 3 8 4 2 2 0 2 4
み う 100.0 1.3 4.0 10.7 5.3 2.7 2.7 0.0 2.7 5.3
合 か 悪い 29 0 1 4 1 1 0 1 0 0
わ   100.0 0.0 3.4 13.8 3.4 3.4 0.0 3.4 0.0 0.0

Ｑ2丈夫だとどちらとも言えない理由      
全体 矯正 親知らず

がある
噛み合わ
せが悪い

食べ物の
かすがた
まる

歯垢がつ
きやすい

合計 124 1 2 3 1 2
100.0 0.8 1.6 2.4 0.8 1.6

年 20代 25 0 0 1 0 0
代 100.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0
  30代 36 1 0 1 0 0
  100.0 2.8 0.0 2.8 0.0 0.0
  40代 33 0 1 0 0 2
  100.0 0.0 3.0 0.0 0.0 6.1
  50代 30 0 1 1 1 0
  100.0 0.0 3.3 3.3 3.3 0.0
エ 関東 60 1 2 2 1 2
リ 100.0 1.7 3.3 3.3 1.7 3.3
ア 関西 47 0 0 1 0 0
  100.0 0.0 0.0 2.1 0.0 0.0
  その他 17 0 0 0 0 0
  100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
Ｑ ？ 良い 27 1 0 0 0 0
33   100.0 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0
歯   普通 65 0 2 3 1 1
並   100.0 0.0 3.1 4.6 1.5 1.5
び   悪い 32 0 0 0 0 1
は   100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.1
Ｑ せ 良い 20 1 0 0 0 0
35 は 100.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0
噛 ど 普通 75 0 2 2 1 2
み う 100.0 0.0 2.7 2.7 1.3 2.7
合 か 悪い 29 0 0 1 0 0
わ   100.0 0.0 0.0 3.4 0.0 0.0
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Ｑ2丈夫だとどちらとも言えない理由                                      

全体 歯の質が
悪い

虫歯があ
る（あっ
た）

歯痛がな
い

定期検診
に行って
いない

定期検診
に行って
いる

歯医者に
たまに通
院してい
る

虫歯がな
い（なり
にくい）

歯並びが
悪い

歯周病の
疑い

合計 124 8 26 4 4 6 6 12 6 23
100.0 6.5 21.0 3.2 3.2 4.8 4.8 9.7 4.8 18.5

職 主婦専業 91 7 20 2 3 5 5 10 5 17
業 100.0 7.7 22.0 2.2 3.3 5.5 5.5 11.0 5.5 18.7
  有職主婦 30 1 6 1 1 1 1 2 1 5
  100.0 3.3 20.0 3.3 3.3 3.3 3.3 6.7 3.3 16.7
  その他 3 0 0 1 0 0 0 0 0 1
  100.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

Ｑ2丈夫だとどちらとも言えない理由                                      
全体 遺伝 普通の手

入れをし
ている

治療済み
の歯が多
い

妊娠･出
産

老化 硬いもの
が苦手

間食する すでに歯
が足りな
い

知覚過敏

合計 124 1 4 19 5 3 3 1 4 5
100.0 0.8 3.2 15.3 4.0 2.4 2.4 0.8 3.2 4.0

職 主婦専業 91 1 2 14 3 2 2 1 2 3
業 100.0 1.1 2.2 15.4 3.3 2.2 2.2 1.1 2.2 3.3
  有職主婦 30 0 2 5 2 1 1 0 1 2
  100.0 0.0 6.7 16.7 6.7 3.3 3.3 0.0 3.3 6.7
  その他 3 0 0 0 0 0 0 0 1 0
  100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

Ｑ2丈夫だとどちらとも言えない理由      
全体 矯正 親知らず

がある
噛み合わ
せが悪い

食べ物の
かすがた
まる

歯垢がつ
きやすい

合計 124 1 2 3 1 2
100.0 0.8 1.6 2.4 0.8 1.6

職 主婦専業 91 1 2 3 1 0
業 100.0 1.1 2.2 3.3 1.1 0.0
  有職主婦 30 0 0 0 0 2
  100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7
  その他 3 0 0 0 0 0
  100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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Ｑ2丈夫だと思わない理由                                                

全体 虫歯にな
りやすい
（なっ
た）

虫歯があ
る

よく歯医
者に通院
する

義歯やブ
リッジが
ある

歯並びが
悪い

硬いもの
が苦手

カルシウ
ム不足

すでに歯
周病であ
る

歯茎が
弱ってい
る

合計 262 83 34 43 6 14 6 2 22 17
100.0 31.7 13.0 16.4 2.3 5.3 2.3 0.8 8.4 6.5

年 20代 64 25 10 7 1 3 1 0 2 4
代 100.0 39.1 15.6 10.9 1.6 4.7 1.6 0.0 3.1 6.3
  30代 61 21 11 9 1 4 0 0 3 6
  100.0 34.4 18.0 14.8 1.6 6.6 0.0 0.0 4.9 9.8
  40代 71 23 8 15 1 4 3 1 5 5
  100.0 32.4 11.3 21.1 1.4 5.6 4.2 1.4 7.0 7.0
  50代 66 14 5 12 3 3 2 1 12 2
  100.0 21.2 7.6 18.2 4.5 4.5 3.0 1.5 18.2 3.0
エ 関東 151 47 21 29 2 6 1 1 12 8
リ 100.0 31.1 13.9 19.2 1.3 4.0 0.7 0.7 7.9 5.3
ア 関西 94 31 13 12 4 8 4 1 9 7
  100.0 33.0 13.8 12.8 4.3 8.5 4.3 1.1 9.6 7.4
  その他 17 5 0 2 0 0 1 0 1 2
  100.0 29.4 0.0 11.8 0.0 0.0 5.9 0.0 5.9 11.8
Ｑ ？ 良い 32 14 2 7 1 0 0 0 4 0
33   100.0 43.8 6.3 21.9 3.1 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0
歯   普通 134 41 19 27 5 0 3 1 7 10
並   100.0 30.6 14.2 20.1 3.7 0.0 2.2 0.7 5.2 7.5
び   悪い 96 28 13 9 0 14 3 1 11 7
は   100.0 29.2 13.5 9.4 0.0 14.6 3.1 1.0 11.5 7.3
Ｑ せ 良い 26 11 3 6 0 0 0 0 1 0
35 は 100.0 42.3 11.5 23.1 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0
噛 ど 普通 157 48 23 28 6 3 1 1 13 12
み う 100.0 30.6 14.6 17.8 3.8 1.9 0.6 0.6 8.3 7.6
合 か 悪い 79 24 8 9 0 11 5 1 8 5
わ   100.0 30.4 10.1 11.4 0.0 13.9 6.3 1.3 10.1 6.3

Ｑ2丈夫だと思わない理由                                                
全体 歯痛があ

る
すでに歯
が足りな
い

出産した かぶせも
の･詰め
物が悪く
なった

治療費が
高い

定期検診
を受けて
いない

知覚過敏 遺伝 歯磨きに
自信がな
い

合計 262 11 12 6 2 26 1 6 1 1
100.0 4.2 4.6 2.3 0.8 9.9 0.4 2.3 0.4 0.4

年 20代 64 6 3 4 0 4 0 2 0 0
代 100.0 9.4 4.7 6.3 0.0 6.3 0.0 3.1 0.0 0.0
  30代 61 2 3 2 1 5 0 2 0 0
  100.0 3.3 4.9 3.3 1.6 8.2 0.0 3.3 0.0 0.0
  40代 71 1 3 0 0 9 1 1 1 1
  100.0 1.4 4.2 0.0 0.0 12.7 1.4 1.4 1.4 1.4
  50代 66 2 3 0 1 8 0 1 0 0
  100.0 3.0 4.5 0.0 1.5 12.1 0.0 1.5 0.0 0.0
エ 関東 151 4 6 4 1 17 1 4 1 1
リ 100.0 2.6 4.0 2.6 0.7 11.3 0.7 2.6 0.7 0.7
ア 関西 94 4 5 1 1 8 0 2 0 0
  100.0 4.3 5.3 1.1 1.1 8.5 0.0 2.1 0.0 0.0
  その他 17 3 1 1 0 1 0 0 0 0
  100.0 17.6 5.9 5.9 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0
Ｑ ？ 良い 32 1 2 1 0 3 0 0 0 1
33   100.0 3.1 6.3 3.1 0.0 9.4 0.0 0.0 0.0 3.1
歯   普通 134 8 8 1 1 10 1 2 1 0
並   100.0 6.0 6.0 0.7 0.7 7.5 0.7 1.5 0.7 0.0
び   悪い 96 2 2 4 1 13 0 4 0 0
は   100.0 2.1 2.1 4.2 1.0 13.5 0.0 4.2 0.0 0.0
Ｑ せ 良い 26 0 2 0 0 3 0 0 0 1
35 は 100.0 0.0 7.7 0.0 0.0 11.5 0.0 0.0 0.0 3.8
噛 ど 普通 157 8 8 3 1 13 1 4 0 0
み う 100.0 5.1 5.1 1.9 0.6 8.3 0.6 2.5 0.0 0.0
合 か 悪い 79 3 2 3 1 10 0 2 1 0
わ   100.0 3.8 2.5 3.8 1.3 12.7 0.0 2.5 1.3 0.0
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ2丈夫だと思わない理由                        

全体 妊娠中 歯医者が
嫌い

医者に言
われた

口臭があ
る

通院中 老化

合計 262 2 1 1 1 4 1
100.0 0.8 0.4 0.4 0.4 1.5 0.4

年 20代 64 1 0 0 1 0 0
代 100.0 1.6 0.0 0.0 1.6 0.0 0.0
  30代 61 0 0 0 0 0 0
  100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
  40代 71 1 1 1 0 1 0
  100.0 1.4 1.4 1.4 0.0 1.4 0.0
  50代 66 0 0 0 0 3 1
  100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 1.5
エ 関東 151 2 1 0 1 2 1
リ 100.0 1.3 0.7 0.0 0.7 1.3 0.7
ア 関西 94 0 0 0 0 2 0
  100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.1 0.0
  その他 17 0 0 1 0 0 0
  100.0 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0
Ｑ ？ 良い 32 0 0 0 0 1 0
33   100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.1 0.0
歯   普通 134 1 1 1 1 1 1
並   100.0 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7
び   悪い 96 1 0 0 0 2 0
は   100.0 1.0 0.0 0.0 0.0 2.1 0.0
Ｑ せ 良い 26 0 0 0 0 1 0
35 は 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0
噛 ど 普通 157 1 1 1 0 2 1
み う 100.0 0.6 0.6 0.6 0.0 1.3 0.6
合 か 悪い 79 1 0 0 1 1 0
わ   100.0 1.3 0.0 0.0 1.3 1.3 0.0

Ｑ2丈夫だと思わない理由                                                
全体 虫歯にな

りやすい
（なっ
た）

虫歯があ
る

よく歯医
者に通院
する

義歯やブ
リッジが
ある

歯並びが
悪い

硬いもの
が苦手

カルシウ
ム不足

すでに歯
周病であ
る

歯茎が
弱ってい
る

合計 262 83 34 43 6 14 6 2 22 17
100.0 31.7 13.0 16.4 2.3 5.3 2.3 0.8 8.4 6.5

職 主婦専業 191 66 27 30 5 10 4 1 15 13
業 100.0 34.6 14.1 15.7 2.6 5.2 2.1 0.5 7.9 6.8
  有職主婦 66 17 5 12 1 4 2 1 6 3
  100.0 25.8 7.6 18.2 1.5 6.1 3.0 1.5 9.1 4.5
  その他 5 0 2 1 0 0 0 0 1 1
  100.0 0.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0

Ｑ2丈夫だと思わない理由                                                
全体 歯痛があ

る
すでに歯
が足りな
い

出産した かぶせも
の･詰め
物が悪く
なった

治療費が
高い

定期検診
を受けて
いない

知覚過敏 遺伝 歯磨きに
自信がな
い

合計 262 11 12 6 2 26 1 6 1 1
100.0 4.2 4.6 2.3 0.8 9.9 0.4 2.3 0.4 0.4

職 主婦専業 191 7 10 5 2 17 0 5 0 1
業 100.0 3.7 5.2 2.6 1.0 8.9 0.0 2.6 0.0 0.5
  有職主婦 66 3 2 1 0 9 1 1 1 0
  100.0 4.5 3.0 1.5 0.0 13.6 1.5 1.5 1.5 0.0
  その他 5 1 0 0 0 0 0 0 0 0
  100.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ2丈夫だと思わない理由                        

全体 妊娠中 歯医者が
嫌い

医者に言
われた

口臭があ
る

通院中 老化

合計 262 2 1 1 1 4 1
100.0 0.8 0.4 0.4 0.4 1.5 0.4

職 主婦専業 191 1 0 0 1 2 0
業 100.0 0.5 0.0 0.0 0.5 1.0 0.0
  有職主婦 66 1 1 1 0 2 1
  100.0 1.5 1.5 1.5 0.0 3.0 1.5
  その他 5 0 0 0 0 0 0
  100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ3歯ミガキで一番気にしていること              
全体 虫歯予防 歯周病

(歯肉
炎・歯周
炎)予防

歯肉炎の
改善

歯周炎の
改善

歯を白く
する・保
つ

その他

合計 500 230 194 12 21 38 5
100.0 46.0 38.8 2.4 4.2 7.6 1.0

年 20代 116 67 27 3 4 13 2
代 100.0 57.8 23.3 2.6 3.4 11.2 1.7
  30代 133 78 39 1 4 9 2
  100.0 58.6 29.3 0.8 3.0 6.8 1.5
  40代 131 55 59 3 4 9 1
  100.0 42.0 44.9 2.3 3.1 6.9 0.8
  50代 120 30 69 5 9 7 0
  100.0 25.0 57.5 4.2 7.5 5.8 0.0
エ 関東 275 128 105 8 13 18 3
リ 100.0 46.6 38.2 2.9 4.7 6.5 1.1
ア 関西 184 84 72 3 4 19 2
  100.0 45.7 39.1 1.6 2.2 10.3 1.1
  その他 41 18 17 1 4 1 0
  100.0 43.9 41.5 2.4 9.8 2.4 0.0
Ｑ ？ 良い 106 51 39 2 3 9 2
33   100.0 48.1 36.8 1.9 2.8 8.5 1.9
歯   普通 246 106 102 8 8 19 3
並   100.0 43.0 41.5 3.3 3.3 7.7 1.2
び   悪い 148 73 53 2 10 10 0
は   100.0 49.2 35.8 1.4 6.8 6.8 0.0
Ｑ せ 良い 77 36 28 2 0 9 2
35 は 100.0 46.7 36.4 2.6 0.0 11.7 2.6
噛 ど 普通 306 133 125 7 15 23 3
み う 100.0 43.5 40.8 2.3 4.9 7.5 1.0
合 か 悪い 117 61 41 3 6 6 0
わ   100.0 52.2 35.0 2.6 5.1 5.1 0.0

Ｑ3歯ミガキで一番気にしていること              
全体 虫歯予防 歯周病

(歯肉
炎・歯周
炎)予防

歯肉炎の
改善

歯周炎の
改善

歯を白く
する・保
つ

その他

合計 500 230 194 12 21 38 5
100.0 46.0 38.8 2.4 4.2 7.6 1.0

職 主婦専業 365 178 132 7 15 29 4
業 100.0 48.8 36.2 1.9 4.1 7.9 1.1
  有職主婦 126 49 56 5 6 9 1
  100.0 38.9 44.4 4.0 4.8 7.1 0.8
  その他 9 3 6 0 0 0 0
  100.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ4 1日何回歯を磨くか          

全体 1回 2回 3回 4～6回

合計 500 51 248 163 38
100.0 10.2 49.6 32.6 7.6

年 20代 116 13 56 39 8
代 100.0 11.2 48.3 33.6 6.9
  30代 133 23 74 30 6
  100.0 17.3 55.6 22.6 4.5
  40代 131 8 68 42 13
  100.0 6.1 51.9 32.1 9.9
  50代 120 7 50 52 11
  100.0 5.8 41.7 43.3 9.2
エ 関東 275 28 142 85 20
リ 100.0 10.2 51.6 30.9 7.3
ア 関西 184 19 83 67 15
  100.0 10.3 45.1 36.4 8.2
  その他 41 4 23 11 3
  100.0 9.8 56.1 26.8 7.3
Ｑ ？ 良い 106 15 50 31 10
33   100.0 14.2 47.2 29.2 9.4
歯   普通 246 21 120 86 19
並   100.0 8.5 48.8 35.0 7.7
び   悪い 148 15 78 46 9
は   100.0 10.1 52.7 31.1 6.1
Ｑ せ 良い 77 12 35 22 8
35 は 100.0 15.6 45.4 28.6 10.4
噛 ど 普通 306 22 156 105 23
み う 100.0 7.2 51.0 34.3 7.5
合 か 悪い 117 17 57 36 7
わ   100.0 14.5 48.7 30.8 6.0

Ｑ4 1日何回歯を磨くか          
全体 1回 2回 3回 4～6回

合計 500 51 248 163 38
100.0 10.2 49.6 32.6 7.6

職 主婦専業 365 43 184 107 31
業 100.0 11.8 50.4 29.3 8.5
  有職主婦 126 7 63 52 4
  100.0 5.6 49.9 41.3 3.2
  その他 9 1 1 4 3
  100.0 11.1 11.1 44.5 33.3

11



調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ5歯を磨くときに何を使うか                            

全体 歯ブラシ 電動歯ブ
ラシ

デンタル
フロス

歯間ブラ
シ

舌ブラシ 電動ク
リーナー

その他

合計 500 465 100 130 139 11 0 11
100.0 93.0 20.0 26.0 27.8 2.2 0.0 2.2

年 20代 116 112 15 25 18 3 0 3
代 100.0 96.6 12.9 21.6 15.5 2.6 0.0 2.6
  30代 133 125 23 36 24 4 0 2
  100.0 94.0 17.3 27.1 18.0 3.0 0.0 1.5
  40代 131 122 25 38 45 1 0 4
  100.0 93.1 19.1 29.0 34.4 0.8 0.0 3.1
  50代 120 106 37 31 52 3 0 2
  100.0 88.3 30.8 25.8 43.3 2.5 0.0 1.7
エ 関東 275 252 54 81 75 8 0 5
リ 100.0 91.6 19.6 29.5 27.3 2.9 0.0 1.8
ア 関西 184 173 41 42 54 3 0 5
  100.0 94.0 22.3 22.8 29.3 1.6 0.0 2.7
  その他 41 40 5 7 10 0 0 1
  100.0 97.6 12.2 17.1 24.4 0.0 0.0 2.4
Ｑ ？ 良い 106 97 19 27 36 2 0 2
33   100.0 91.5 17.9 25.5 34.0 1.9 0.0 1.9
歯   普通 246 229 49 72 67 7 0 4
並   100.0 93.1 19.9 29.3 27.2 2.8 0.0 1.6
び   悪い 148 139 32 31 36 2 0 5
は   100.0 93.9 21.6 20.9 24.3 1.4 0.0 3.4
Ｑ せ 良い 77 70 15 21 26 2 0 1
35 は 100.0 90.9 19.5 27.3 33.8 2.6 0.0 1.3
噛 ど 普通 306 284 59 82 89 8 0 6
み う 100.0 92.8 19.3 26.8 29.1 2.6 0.0 2.0
合 か 悪い 117 111 26 27 24 1 0 4
わ   100.0 94.9 22.2 23.1 20.5 0.9 0.0 3.4

Ｑ5歯を磨くときに何を使うか                            
全体 歯ブラシ 電動歯ブ

ラシ
デンタル
フロス

歯間ブラ
シ

舌ブラシ 電動ク
リーナー

その他

合計 500 465 100 130 139 11 0 11
100.0 93.0 20.0 26.0 27.8 2.2 0.0 2.2

職 主婦専業 365 339 71 92 96 7 0 7
業 100.0 92.9 19.5 25.2 26.3 1.9 0.0 1.9
  有職主婦 126 118 26 36 40 3 0 3
  100.0 93.7 20.6 28.6 31.7 2.4 0.0 2.4
  その他 9 8 3 2 3 1 0 1
  100.0 88.9 33.3 22.2 33.3 11.1 0.0 11.1
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ6歯ブラシの取り替え頻度                                              

全体 月2回以
上

月1回 1･5ｶ月に
1回

1～2ｶ月
に1回

2～3ｶ月
に1回

3～4ｶ月
に1回

2ｶ月に1
回

3ｶ月に1
回

4ｶ月に1
回

合計 493 25 158 4 2 21 2 62 37 11
100.0 5.1 32.0 0.8 0.4 4.3 0.4 12.6 7.5 2.2

年 20代 115 5 40 3 2 4 1 19 11 3
代 100.0 4.3 34.7 2.6 1.7 3.5 0.9 16.5 9.6 2.6
  30代 132 4 52 0 0 5 1 19 11 2
  100.0 3.0 39.4 0.0 0.0 3.8 0.8 14.4 8.3 1.5
  40代 128 8 40 0 0 10 0 14 8 3
  100.0 6.3 31.3 0.0 0.0 7.8 0.0 10.9 6.3 2.3
  50代 118 8 26 1 0 2 0 10 7 3
  100.0 6.8 22.0 0.8 0.0 1.7 0.0 8.5 5.9 2.5
エ 関東 271 15 84 2 2 10 1 34 20 10
リ 100.0 5.5 31.0 0.7 0.7 3.7 0.4 12.5 7.4 3.7
ア 関西 181 8 62 1 0 10 1 24 13 1
  100.0 4.4 34.1 0.6 0.0 5.5 0.6 13.3 7.2 0.6
  その他 41 2 12 1 0 1 0 4 4 0
  100.0 4.9 29.2 2.4 0.0 2.4 0.0 9.8 9.8 0.0
Ｑ ？ 良い 102 2 34 2 1 6 0 11 11 2
33   100.0 2.0 33.1 2.0 1.0 5.9 0.0 10.8 10.8 2.0
歯   普通 244 15 72 1 0 11 2 32 16 7
並   100.0 6.1 29.6 0.4 0.0 4.5 0.8 13.1 6.6 2.9
び   悪い 147 8 52 1 1 4 0 19 10 2
は   100.0 5.4 35.4 0.7 0.7 2.7 0.0 12.9 6.8 1.4
Ｑ せ 良い 77 2 23 0 1 3 0 9 8 1
35 は 100.0 2.6 29.8 0.0 1.3 3.9 0.0 11.7 10.4 1.3
噛 ど 普通 301 16 96 3 0 14 2 36 24 8
み う 100.0 5.3 31.6 1.0 0.0 4.7 0.7 12.0 8.0 2.7
合 か 悪い 115 7 39 1 1 4 0 17 5 2
わ   100.0 6.1 33.9 0.9 0.9 3.5 0.0 14.8 4.3 1.7

Ｑ6歯ブラシの取り替え頻度      
全体 半年に1

回
年1回 年1回未

満
毛先が広
がったら

合計 493 53 109 2 7
100.0 10.8 22.1 0.4 1.4

年 20代 115 7 18 1 1
代 100.0 6.1 15.7 0.9 0.9
  30代 132 21 17 0 0
  100.0 15.9 12.9 0.0 0.0
  40代 128 9 33 0 3
  100.0 7.0 25.8 0.0 2.3
  50代 118 16 41 1 3
  100.0 13.6 34.9 0.8 2.5
エ 関東 271 30 58 1 4
リ 100.0 11.1 21.4 0.4 1.5
ア 関西 181 19 39 0 3
  100.0 10.5 21.5 0.0 1.7
  その他 41 4 12 1 0
  100.0 9.8 29.3 2.4 0.0
Ｑ ？ 良い 102 9 22 0 2
33   100.0 8.8 21.6 0.0 2.0
歯   普通 244 28 54 1 5
並   100.0 11.5 22.1 0.4 2.0
び   悪い 147 16 33 1 0
は   100.0 10.9 22.4 0.7 0.0
Ｑ せ 良い 77 9 19 0 2
35 は 100.0 11.7 24.7 0.0 2.6
噛 ど 普通 301 31 64 2 5
み う 100.0 10.3 21.3 0.7 1.7
合 か 悪い 115 13 26 0 0
わ   100.0 11.3 22.6 0.0 0.0
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ6歯ブラシの取り替え頻度                                              

全体 月2回以
上

月1回 1･5ｶ月に
1回

1～2ｶ月
に1回

2～3ｶ月
に1回

3～4ｶ月
に1回

2ｶ月に1
回

3ｶ月に1
回

4ｶ月に1
回

合計 493 25 158 4 2 21 2 62 37 11
100.0 5.1 32.0 0.8 0.4 4.3 0.4 12.6 7.5 2.2

職 主婦専業 361 17 117 2 1 19 2 47 26 5
業 100.0 4.7 32.2 0.6 0.3 5.3 0.6 13.0 7.2 1.4
  有職主婦 123 8 37 1 1 2 0 15 9 5
  100.0 6.5 30.1 0.8 0.8 1.6 0.0 12.2 7.3 4.1
  その他 9 0 4 1 0 0 0 0 2 1
  100.0 0.0 44.5 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 11.1

Ｑ6歯ブラシの取り替え頻度      
全体 半年に1

回
年1回 年1回未

満
毛先が広
がったら

合計 493 53 109 2 7
100.0 10.8 22.1 0.4 1.4

職 主婦専業 361 40 78 2 5
業 100.0 11.1 21.6 0.6 1.4
  有職主婦 123 13 30 0 2
  100.0 10.6 24.4 0.0 1.6
  その他 9 0 1 0 0
  100.0 0.0 11.1 0.0 0.0

Ｑ7電動歯ブラシ使用者、その値段                                
全体 999円以

下
1000円～
2999円

3000円～
4999円

5000円～
6999円

7000円～
8999円

9000円台 1万円台 ２万円～
３万円

合計 91 14 16 13 7 8 6 24 3
100.0 15.4 17.6 14.3 7.7 8.8 6.6 26.3 3.3

年 20代 15 1 3 5 1 2 1 2 0
代 100.0 6.7 20.0 33.3 6.7 13.3 6.7 13.3 0.0
  30代 21 4 3 2 2 2 2 4 2
  100.0 19.2 14.3 9.5 9.5 9.5 9.5 19.0 9.5
  40代 22 3 3 1 2 3 3 7 0
  100.0 13.6 13.6 4.5 9.1 13.6 13.6 32.0 0.0
  50代 33 6 7 5 2 1 0 11 1
  100.0 18.2 21.2 15.2 6.1 3.0 0.0 33.3 3.0
エ 関東 48 7 11 5 3 2 4 13 3
リ 100.0 14.6 22.9 10.4 6.3 4.2 8.3 27.0 6.3
ア 関西 38 7 4 6 4 6 2 9 0
  100.0 18.4 10.5 15.8 10.5 15.8 5.3 23.7 0.0
  その他 5 0 1 2 0 0 0 2 0
  100.0 0.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0
Ｑ ？ 良い 19 4 1 0 1 2 2 8 1
33   100.0 21.1 5.3 0.0 5.3 10.5 10.5 42.0 5.3
歯   普通 43 3 11 8 5 2 2 11 1
並   100.0 7.0 25.5 18.6 11.6 4.7 4.7 25.6 2.3
び   悪い 29 7 4 5 1 4 2 5 1
は   100.0 24.3 13.8 17.2 3.4 13.8 6.9 17.2 3.4
Ｑ せ 良い 15 2 2 2 1 2 2 4 0
35 は 100.0 13.3 13.3 13.3 6.7 13.3 13.3 26.8 0.0
噛 ど 普通 51 8 10 7 4 4 1 14 3
み う 100.0 15.7 19.6 13.7 7.8 7.8 2.0 27.5 5.9
合 か 悪い 25 4 4 4 2 2 3 6 0
わ   100.0 16.0 16.0 16.0 8.0 8.0 12.0 24.0 0.0
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ7電動歯ブラシ使用者、その値段                                

全体 999円以
下

1000円～
2999円

3000円～
4999円

5000円～
6999円

7000円～
8999円

9000円台 1万円台 ２万円～
３万円

合計 91 14 16 13 7 8 6 24 3
100.0 15.4 17.6 14.3 7.7 8.8 6.6 26.3 3.3

職 主婦専業 63 10 16 9 5 5 2 14 2
業 100.0 15.9 25.4 14.3 7.9 7.9 3.2 22.2 3.2
  有職主婦 25 4 0 4 2 3 4 7 1
  100.0 16.0 0.0 16.0 8.0 12.0 16.0 28.0 4.0
  その他 3 0 0 0 0 0 0 3 0
  100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

Ｑ8電動歯ブラシ使用者、
全体 満足 どちらと

も言えな
い

不満

合計 100 65 27 8
100.0 65.0 27.0 8.0

年 20代 15 9 5 1
代 100.0 60.0 33.3 6.7
  30代 23 15 7 1
  100.0 65.3 30.4 4.3
  40代 25 21 3 1
  100.0 84.0 12.0 4.0
  50代 37 20 12 5
  100.0 54.1 32.4 13.5
エ 関東 54 35 16 3
リ 100.0 64.8 29.6 5.6
ア 関西 41 27 10 4
  100.0 65.8 24.4 9.8
  その他 5 3 1 1
  100.0 60.0 20.0 20.0
Ｑ ？ 良い 19 14 3 2
33   100.0 73.7 15.8 10.5
歯   普通 49 32 13 4
並   100.0 65.3 26.5 8.2
び   悪い 32 19 11 2
は   100.0 59.3 34.4 6.3
Ｑ せ 良い 15 11 2 2
35 は 100.0 73.4 13.3 13.3
噛 ど 普通 59 42 13 4
み う 100.0 71.2 22.0 6.8
合 か 悪い 26 12 12 2
わ   100.0 46.1 46.2 7.7

Ｑ8電動歯ブラシ使用者、
全体 満足 どちらと

も言えな
い

不満

合計 100 65 27 8
100.0 65.0 27.0 8.0

職 主婦専業 71 44 20 7
業 100.0 61.9 28.2 9.9
  有職主婦 26 19 6 1
  100.0 73.1 23.1 3.8
  その他 3 2 1 0
  100.0 66.7 33.3 0.0
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ10歯ミガキ剤を

全体 使う 使わない

合計 500 484 16
100.0 96.8 3.2

年 20代 116 114 2
代 100.0 98.3 1.7
  30代 133 131 2
  100.0 98.5 1.5
  40代 131 126 5
  100.0 96.2 3.8
  50代 120 113 7
  100.0 94.2 5.8
エ 関東 275 265 10
リ 100.0 96.4 3.6
ア 関西 184 180 4
  100.0 97.8 2.2
  その他 41 39 2
  100.0 95.1 4.9
Ｑ ？ 良い 106 106 0
33   100.0 100.0 0.0
歯   普通 246 237 9
並   100.0 96.3 3.7
び   悪い 148 141 7
は   100.0 95.3 4.7
Ｑ せ 良い 77 77 0
35 は 100.0 100.0 0.0
噛 ど 普通 306 296 10
み う 100.0 96.7 3.3
合 か 悪い 117 111 6
わ   100.0 94.9 5.1

Ｑ10歯ミガキ剤を
全体 使う 使わない

合計 500 484 16
100.0 96.8 3.2

職 主婦専業 365 355 10
業 100.0 97.3 2.7
  有職主婦 126 120 6
  100.0 95.2 4.8
  その他 9 9 0
  100.0 100.0 0.0
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ11歯ミガキ剤使用者、1本いくらか                              

全体 99円以下 100円台 200円台 300円台 400円台 500円～
700円台

800円～
999円

1000円～
3340円

合計 481 8 131 155 101 24 26 10 26
100.0 1.7 27.2 32.2 21.0 5.0 5.4 2.1 5.4

年 20代 113 2 38 41 24 2 1 2 3
代 100.0 1.8 33.6 36.2 21.2 1.8 0.9 1.8 2.7
  30代 131 2 51 42 22 4 5 2 3
  100.0 1.5 38.9 32.1 16.8 3.1 3.8 1.5 2.3
  40代 124 1 28 40 27 8 9 3 8
  100.0 0.8 22.6 32.1 21.8 6.5 7.3 2.4 6.5
  50代 113 3 14 32 28 10 11 3 12
  100.0 2.7 12.4 28.3 24.8 8.8 9.7 2.7 10.6
エ 関東 264 4 68 90 54 13 15 6 14
リ 100.0 1.5 25.8 34.0 20.5 4.9 5.7 2.3 5.3
ア 関西 178 3 51 57 35 11 9 4 8
  100.0 1.7 28.7 31.9 19.7 6.2 5.1 2.2 4.5
  その他 39 1 12 8 12 0 2 0 4
  100.0 2.6 30.7 20.5 30.8 0.0 5.1 0.0 10.3
Ｑ ？ 良い 105 2 26 34 24 5 4 2 8
33   100.0 1.9 24.8 32.3 22.9 4.8 3.8 1.9 7.6
歯   普通 236 3 67 63 52 17 15 7 12
並   100.0 1.3 28.3 26.7 22.0 7.2 6.4 3.0 5.1
び   悪い 140 3 38 58 25 2 7 1 6
は   100.0 2.1 27.1 41.5 17.9 1.4 5.0 0.7 4.3
Ｑ せ 良い 77 2 20 22 19 5 4 1 4
35 は 100.0 2.6 26.0 28.5 24.7 6.5 5.2 1.3 5.2
噛 ど 普通 295 3 82 87 65 16 17 8 17
み う 100.0 1.0 27.8 29.5 22.0 5.4 5.8 2.7 5.8
合 か 悪い 109 3 29 46 17 3 5 1 5
わ   100.0 2.8 26.6 42.1 15.6 2.8 4.6 0.9 4.6

Ｑ11歯ミガキ剤使用者、1本いくらか                              
全体 99円以下 100円台 200円台 300円台 400円台 500円～

700円台
800円～
999円

1000円～
3340円

合計 481 8 131 155 101 24 26 10 26
100.0 1.7 27.2 32.2 21.0 5.0 5.4 2.1 5.4

職 主婦専業 353 6 102 118 69 17 18 6 17
業 100.0 1.7 28.9 33.5 19.5 4.8 5.1 1.7 4.8
  有職主婦 119 2 29 35 29 7 6 4 7
  100.0 1.7 24.4 29.3 24.4 5.9 5.0 3.4 5.9
  その他 9 0 0 2 3 0 2 0 2
  100.0 0.0 0.0 22.2 33.4 0.0 22.2 0.0 22.2
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ12歯ミガキ剤は家族と同

全体 同じ 違う １人暮ら
しなので
自分用の
み

合計 484 358 126 0
100.0 74.0 26.0 0.0

年 20代 114 97 17 0
代 100.0 85.1 14.9 0.0
  30代 131 100 31 0
  100.0 76.3 23.7 0.0
  40代 126 91 35 0
  100.0 72.2 27.8 0.0
  50代 113 70 43 0
  100.0 61.9 38.1 0.0
エ 関東 265 196 69 0
リ 100.0 74.0 26.0 0.0
ア 関西 180 132 48 0
  100.0 73.3 26.7 0.0
  その他 39 30 9 0
  100.0 76.9 23.1 0.0
Ｑ ？ 良い 106 81 25 0
33   100.0 76.4 23.6 0.0
歯   普通 237 168 69 0
並   100.0 70.9 29.1 0.0
び   悪い 141 109 32 0
は   100.0 77.3 22.7 0.0
Ｑ せ 良い 77 60 17 0
35 は 100.0 77.9 22.1 0.0
噛 ど 普通 296 213 83 0
み う 100.0 72.0 28.0 0.0
合 か 悪い 111 85 26 0
わ   100.0 76.6 23.4 0.0

Ｑ12歯ミガキ剤は家族と同
全体 同じ 違う １人暮ら

しなので
自分用の
み

合計 484 358 126 0
100.0 74.0 26.0 0.0

職 主婦専業 355 268 87 0
業 100.0 75.5 24.5 0.0
  有職主婦 120 83 37 0
  100.0 69.2 30.8 0.0
  その他 9 7 2 0
  100.0 77.8 22.2 0.0
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ13歯ミガキ剤使用者、一番何を気にしているか                           

全体 歯垢の除
去・歯石
予防

虫歯予防 歯肉炎・
歯周病の
予防

知覚過敏
(冷たい
ものが歯
にしみる

タバコの
喫煙によ
る歯のヤ
ニ取り

歯を白く
する(ホ
ワイトニ
ング)

口臭予防 特に気に
してはい
ない

その他

合計 483 131 123 106 9 6 43 44 15 6
100.0 27.2 25.5 21.9 1.9 1.2 8.9 9.1 3.1 1.2

年 20代 114 29 38 9 3 1 17 15 2 0
代 100.0 25.4 33.3 7.9 2.6 0.9 14.9 13.2 1.8 0.0
  30代 130 44 32 23 0 0 12 11 5 3
  100.0 33.9 24.6 17.7 0.0 0.0 9.2 8.5 3.8 2.3
  40代 126 34 35 30 1 1 7 10 5 3
  100.0 27.0 27.7 23.8 0.8 0.8 5.6 7.9 4.0 2.4
  50代 113 24 18 44 5 4 7 8 3 0
  100.0 21.2 15.9 39.0 4.4 3.5 6.2 7.1 2.7 0.0
エ 関東 264 69 70 54 5 3 25 25 11 2
リ 100.0 26.1 26.4 20.5 1.9 1.1 9.5 9.5 4.2 0.8
ア 関西 180 52 42 42 3 3 15 16 4 3
  100.0 28.9 23.3 23.3 1.7 1.7 8.3 8.9 2.2 1.7
  その他 39 10 11 10 1 0 3 3 0 1
  100.0 25.6 28.2 25.6 2.6 0.0 7.7 7.7 0.0 2.6
Ｑ ？ 良い 106 34 29 13 1 2 10 12 4 1
33   100.0 32.1 27.4 12.3 0.9 1.9 9.4 11.3 3.8 0.9
歯   普通 236 58 57 65 4 3 18 22 6 3
並   100.0 24.6 24.2 27.5 1.7 1.3 7.6 9.3 2.5 1.3
び   悪い 141 39 37 28 4 1 15 10 5 2
は   100.0 27.8 26.2 19.9 2.8 0.7 10.6 7.1 3.5 1.4
Ｑ せ 良い 77 24 20 11 1 1 8 10 2 0
35 は 100.0 31.1 26.0 14.3 1.3 1.3 10.4 13.0 2.6 0.0
噛 ど 普通 295 74 74 77 5 4 25 24 8 4
み う 100.0 25.1 25.1 26.0 1.7 1.4 8.5 8.1 2.7 1.4
合 か 悪い 111 33 29 18 3 1 10 10 5 2
わ   100.0 29.8 26.1 16.2 2.7 0.9 9.0 9.0 4.5 1.8

Ｑ13歯ミガキ剤使用者、一番何を気にしているか                           
全体 歯垢の除

去・歯石
予防

虫歯予防 歯肉炎・
歯周病の
予防

知覚過敏
(冷たい
ものが歯
にしみる

タバコの
喫煙によ
る歯のヤ
ニ取り

歯を白く
する(ホ
ワイトニ
ング)

口臭予防 特に気に
してはい
ない

その他

合計 483 131 123 106 9 6 43 44 15 6
100.0 27.2 25.5 21.9 1.9 1.2 8.9 9.1 3.1 1.2

職 主婦専業 354 99 96 67 7 3 33 31 12 6
業 100.0 28.0 27.1 18.9 2.0 0.8 9.3 8.8 3.4 1.7
  有職主婦 120 26 26 37 2 3 10 13 3 0
  100.0 21.7 21.7 30.8 1.7 2.5 8.3 10.8 2.5 0.0
  その他 9 6 1 2 0 0 0 0 0 0
  100.0 66.7 11.1 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ14洗口液を使うか     

全体 いつも使
う

時々使う 使わない

合計 500 33 167 300
100.0 6.6 33.4 60.0

年 20代 116 2 41 73
代 100.0 1.7 35.3 63.0
  30代 133 8 36 89
  100.0 6.0 27.1 66.9
  40代 131 8 42 81
  100.0 6.1 32.1 61.8
  50代 120 15 48 57
  100.0 12.5 40.0 47.5
エ 関東 275 19 95 161
リ 100.0 6.9 34.5 58.6
ア 関西 184 14 58 112
  100.0 7.6 31.5 60.9
  その他 41 0 14 27
  100.0 0.0 34.1 65.9
Ｑ ？ 良い 106 5 36 65
33   100.0 4.7 34.0 61.3
歯   普通 246 16 90 140
並   100.0 6.5 36.6 56.9
び   悪い 148 12 41 95
は   100.0 8.1 27.7 64.2
Ｑ せ 良い 77 7 24 46
35 は 100.0 9.1 31.2 59.7
噛 ど 普通 306 18 105 183
み う 100.0 5.9 34.3 59.8
合 か 悪い 117 8 38 71
わ   100.0 6.8 32.5 60.7

Ｑ14洗口液を使うか     
全体 いつも使

う
時々使う 使わない

合計 500 33 167 300
100.0 6.6 33.4 60.0

職 主婦専業 365 21 116 228
業 100.0 5.8 31.8 62.4
  有職主婦 126 11 47 68
  100.0 8.7 37.3 54.0
  その他 9 1 4 4
  100.0 11.1 44.5 44.4

Ｑ14洗口液を使うか     
全体 いつも使

う
時々使う 使わない

合計 500 33 167 300
100.0 6.6 33.4 60.0

Ｑ 用 虫歯予防 65 18 47 0
15 者 100.0 27.7 72.3 0.0
洗 、 口臭予防 158 23 135 0
口 そ 100.0 14.6 85.4 0.0
液 の 気分転換 24 0 24 0
使 目 100.0 0.0 100.0 0.0
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ15洗口液使用者、その目

全体 虫歯予防 口臭予防 気分転換

合計 200 65 158 24
100.0 32.5 79.0 12.0

年 20代 43 14 32 10
代 100.0 32.6 74.4 23.3
  30代 44 16 34 4
  100.0 36.4 77.3 9.1
  40代 50 18 40 6
  100.0 36.0 80.0 12.0
  50代 63 17 52 4
  100.0 27.0 82.5 6.3
エ 関東 114 39 88 16
リ 100.0 34.2 77.2 14.0
ア 関西 72 22 59 6
  100.0 30.6 81.9 8.3
  その他 14 4 11 2
  100.0 28.6 78.6 14.3
Ｑ ？ 良い 41 13 30 10
33   100.0 31.7 73.2 24.4
歯   普通 106 30 88 9
並   100.0 28.3 83.0 8.5
び   悪い 53 22 40 5
は   100.0 41.5 75.5 9.4
Ｑ せ 良い 31 12 23 2
35 は 100.0 38.7 74.2 6.5
噛 ど 普通 123 34 101 17
み う 100.0 27.6 82.1 13.8
合 か 悪い 46 19 34 5
わ   100.0 41.3 73.9 10.9

Ｑ15洗口液使用者、その目
全体 虫歯予防 口臭予防 気分転換

合計 200 65 158 24
100.0 32.5 79.0 12.0

職 主婦専業 137 43 108 17
業 100.0 31.4 78.8 12.4
  有職主婦 58 21 46 6
  100.0 36.2 79.3 10.3
  その他 5 1 4 1
  100.0 20.0 80.0 20.0
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ16歯の検診を歯医者などで受けて

全体 毎年受け
ている

時々受け
ている

受けてい
ないが受
けたい

受けてい
ないし受
けるつも
りはない

合計 500 127 181 171 21
100.0 25.4 36.2 34.2 4.2

年 20代 116 20 37 56 3
代 100.0 17.2 31.9 48.3 2.6
  30代 133 28 46 51 8
  100.0 21.1 34.6 38.3 6.0
  40代 131 32 46 46 7
  100.0 24.4 35.2 35.1 5.3
  50代 120 47 52 18 3
  100.0 39.2 43.3 15.0 2.5
エ 関東 275 73 104 93 5
リ 100.0 26.5 37.9 33.8 1.8
ア 関西 184 44 67 59 14
  100.0 23.9 36.4 32.1 7.6
  その他 41 10 10 19 2
  100.0 24.4 24.4 46.3 4.9
Ｑ ？ 良い 106 25 42 33 6
33   100.0 23.6 39.6 31.1 5.7
歯   普通 246 70 83 83 10
並   100.0 28.5 33.7 33.7 4.1
び   悪い 148 32 56 55 5
は   100.0 21.6 37.8 37.2 3.4
Ｑ せ 良い 77 23 28 24 2
35 は 100.0 29.9 36.3 31.2 2.6
噛 ど 普通 306 77 112 102 15
み う 100.0 25.2 36.6 33.3 4.9
合 か 悪い 117 27 41 45 4
わ   100.0 23.1 35.0 38.5 3.4

Ｑ16歯の検診を歯医者などで受けて
全体 毎年受け

ている
時々受け
ている

受けてい
ないが受
けたい

受けてい
ないし受
けるつも
りはない

合計 500 127 181 171 21
100.0 25.4 36.2 34.2 4.2

職 主婦専業 365 88 131 132 14
業 100.0 24.1 35.9 36.2 3.8
  有職主婦 126 38 45 36 7
  100.0 30.2 35.6 28.6 5.6
  その他 9 1 5 3 0
  100.0 11.1 55.6 33.3 0.0

Ｑ16歯の検診を歯医者などで受けて
全体 毎年受け

ている
時々受け
ている

受けてい
ないが受
けたい

受けてい
ないし受
けるつも
りはない

合計 500 127 181 171 21
100.0 25.4 36.2 34.2 4.2

Ｑ け ある 374 121 153 88 12
30 の 100.0 32.4 40.9 23.5 3.2
か 歯 ない 39 0 11 23 5
か 科 100.0 0.0 28.2 59.0 12.8
り 医 ないが欲しい 87 6 17 60 4
つ は 100.0 6.9 19.5 69.0 4.6
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ17歯の検診を未受診者、その理由                                       

全体 虫歯がな
い

費用が高
い

時間的余
裕がない

歯痛がな
い

歯医者が
怖い

子供が小
さい

行くきっ
かけがな
い

引越しを
した

よい歯医
者がいな
い

合計 171 15 8 57 20 19 35 18 3 4
100.0 8.8 4.7 33.3 11.7 11.1 20.5 10.5 1.8 2.3

年 20代 53 5 0 14 4 8 17 8 2 0
代 100.0 9.4 0.0 26.4 7.5 15.1 32.1 15.1 3.8 0.0
  30代 54 2 3 17 7 5 17 5 0 2
  100.0 3.7 5.6 31.5 13.0 9.3 31.5 9.3 0.0 3.7
  40代 45 7 5 16 6 2 1 4 1 2
  100.0 15.6 11.1 35.6 13.3 4.4 2.2 8.9 2.2 4.4
  50代 19 1 0 10 3 4 0 1 0 0
  100.0 5.3 0.0 52.6 15.8 21.1 0.0 5.3 0.0 0.0
エ 関東 90 10 4 27 9 7 19 10 2 4
リ 100.0 11.1 4.4 30.0 10.0 7.8 21.1 11.1 2.2 4.4
ア 関西 62 4 3 22 8 9 12 8 1 0
  100.0 6.5 4.8 35.5 12.9 14.5 19.4 12.9 1.6 0.0
  その他 19 1 1 8 3 3 4 0 0 0
  100.0 5.3 5.3 42.1 15.8 15.8 21.1 0.0 0.0 0.0
Ｑ ？ 良い 31 4 1 13 4 3 4 3 1 0
33   100.0 12.9 3.2 41.9 12.9 9.7 12.9 9.7 3.2 0.0
歯   普通 84 7 6 32 7 10 14 8 2 3
並   100.0 8.3 7.1 38.1 8.3 11.9 16.7 9.5 2.4 3.6
び   悪い 56 4 1 12 9 6 17 7 0 1
は   100.0 7.1 1.8 21.4 16.1 10.7 30.4 12.5 0.0 1.8
Ｑ せ 良い 19 1 1 11 1 1 3 2 0 0
35 は 100.0 5.3 5.3 57.9 5.3 5.3 15.8 10.5 0.0 0.0
噛 ど 普通 105 10 4 35 14 13 18 12 3 4
み う 100.0 9.5 3.8 33.3 13.3 12.4 17.1 11.4 2.9 3.8
合 か 悪い 47 4 3 11 5 5 14 4 0 0
わ   100.0 8.5 6.4 23.4 10.6 10.6 29.8 8.5 0.0 0.0

Ｑ17歯の検診を未受診者、
全体 たまに通

院してい
る

歯垢を取
ると歯に
隙間がで
きる

歯磨きに
念を入れ
ている

合計 171 3 1 1
100.0 1.8 0.6 0.6

年 20代 53 0 0 0
代 100.0 0.0 0.0 0.0
  30代 54 0 0 0
  100.0 0.0 0.0 0.0
  40代 45 2 1 1
  100.0 4.4 2.2 2.2
  50代 19 1 0 0
  100.0 5.3 0.0 0.0
エ 関東 90 3 0 1
リ 100.0 3.3 0.0 1.1
ア 関西 62 0 1 0
  100.0 0.0 1.6 0.0
  その他 19 0 0 0
  100.0 0.0 0.0 0.0
Ｑ ？ 良い 31 1 0 0
33   100.0 3.2 0.0 0.0
歯   普通 84 1 1 1
並   100.0 1.2 1.2 1.2
び   悪い 56 1 0 0
は   100.0 1.8 0.0 0.0
Ｑ せ 良い 19 0 0 0
35 は 100.0 0.0 0.0 0.0
噛 ど 普通 105 2 1 1
み う 100.0 1.9 1.0 1.0
合 か 悪い 47 1 0 0
わ   100.0 2.1 0.0 0.0
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ17歯の検診を未受診者、その理由                                       

全体 虫歯がな
い

費用が高
い

時間的余
裕がない

歯痛がな
い

歯医者が
怖い

子供が小
さい

行くきっ
かけがな
い

引越しを
した

よい歯医
者がいな
い

合計 171 15 8 57 20 19 35 18 3 4
100.0 8.8 4.7 33.3 11.7 11.1 20.5 10.5 1.8 2.3

職 主婦専業 131 9 7 41 12 16 34 14 3 1
業 100.0 6.9 5.3 31.3 9.2 12.2 26.0 10.7 2.3 0.8
  有職主婦 37 6 1 15 7 3 1 3 0 3
  100.0 16.2 2.7 40.5 18.9 8.1 2.7 8.1 0.0 8.1
  その他 3 0 0 1 1 0 0 1 0 0
  100.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

Ｑ17歯の検診を未受診者、
全体 たまに通

院してい
る

歯垢を取
ると歯に
隙間がで
きる

歯磨きに
念を入れ
ている

合計 171 3 1 1
100.0 1.8 0.6 0.6

職 主婦専業 131 3 0 1
業 100.0 2.3 0.0 0.8
  有職主婦 37 0 1 0
  100.0 0.0 2.7 0.0
  その他 3 0 0 0
  100.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ18歯の検診受診者、その頻度（年）                                     
全体 通院中 月2回以

上
月1回 年5～6回 年3～4回 年1～2回 年2回 年1回 1～2年に

1回

合計 290 1 2 3 5 32 6 84 137 17
100.0 0.3 0.7 1.0 1.7 11.0 2.1 29.0 47.3 5.9

年 20代 57 0 1 0 0 3 0 21 28 4
代 100.0 0.0 1.8 0.0 0.0 5.3 0.0 36.8 49.1 7.0
  30代 69 0 0 1 0 7 2 19 35 3
  100.0 0.0 0.0 1.4 0.0 10.1 2.9 27.5 50.9 4.3
  40代 71 0 0 1 0 12 0 21 34 2
  100.0 0.0 0.0 1.4 0.0 16.9 0.0 29.6 47.9 2.8
  50代 93 1 1 1 5 10 4 23 40 8
  100.0 1.1 1.1 1.1 5.4 10.8 4.3 24.7 42.9 8.6
エ 関東 166 0 1 1 0 18 3 45 85 12
リ 100.0 0.0 0.6 0.6 0.0 10.8 1.8 27.1 51.3 7.2
ア 関西 106 0 1 0 5 13 2 36 42 5
  100.0 0.0 0.9 0.0 4.7 12.3 1.9 34.0 39.6 4.7
  その他 18 1 0 2 0 1 1 3 10 0
  100.0 5.6 0.0 11.1 0.0 5.6 5.6 16.7 55.4 0.0
Ｑ ？ 良い 62 0 1 0 1 6 1 19 29 5
33   100.0 0.0 1.6 0.0 1.6 9.7 1.6 30.6 46.8 8.1
歯   普通 148 1 1 3 3 12 3 40 77 7
並   100.0 0.7 0.7 2.0 2.0 8.1 2.0 27.0 52.1 4.7
び   悪い 80 0 0 0 1 14 2 25 31 5
は   100.0 0.0 0.0 0.0 1.3 17.5 2.5 31.3 38.6 6.3
Ｑ せ 良い 46 0 1 0 1 6 0 17 17 4
35 は 100.0 0.0 2.2 0.0 2.2 13.0 0.0 36.9 37.0 8.7
噛 ど 普通 182 1 1 2 3 18 6 48 93 10
み う 100.0 0.5 0.5 1.1 1.6 9.9 3.3 26.4 51.2 5.5
合 か 悪い 62 0 0 1 1 8 0 19 27 3
わ   100.0 0.0 0.0 1.6 1.6 12.9 0.0 30.6 43.7 4.8
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ18歯の検診受診

全体 2～3年に
1回

3～4年に
1回

合計 290 3 0
100.0 1.0 0.0

年 20代 57 0 0
代 100.0 0.0 0.0
  30代 69 2 0
  100.0 2.9 0.0
  40代 71 1 0
  100.0 1.4 0.0
  50代 93 0 0
  100.0 0.0 0.0
エ 関東 166 1 0
リ 100.0 0.6 0.0
ア 関西 106 2 0
  100.0 1.9 0.0
  その他 18 0 0
  100.0 0.0 0.0
Ｑ ？ 良い 62 0 0
33   100.0 0.0 0.0
歯   普通 148 1 0
並   100.0 0.7 0.0
び   悪い 80 2 0
は   100.0 2.5 0.0
Ｑ せ 良い 46 0 0
35 は 100.0 0.0 0.0
噛 ど 普通 182 0 0
み う 100.0 0.0 0.0
合 か 悪い 62 3 0
わ   100.0 4.8 0.0

Ｑ18歯の検診受診者、その頻度（年）                                     
全体 通院中 月2回以

上
月1回 年5～6回 年3～4回 年1～2回 年2回 年1回 1～2年に

1回

合計 290 1 2 3 5 32 6 84 137 17
100.0 0.3 0.7 1.0 1.7 11.0 2.1 29.0 47.3 5.9

職 主婦専業 205 1 2 2 3 18 3 59 103 11
業 100.0 0.5 1.0 1.0 1.5 8.8 1.5 28.8 50.0 5.4
  有職主婦 79 0 0 1 1 14 3 23 32 5
  100.0 0.0 0.0 1.3 1.3 17.7 3.8 29.1 40.5 6.3
  その他 6 0 0 0 1 0 0 2 2 1
  100.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 33.3 33.3 16.7

Ｑ18歯の検診受診
全体 2～3年に

1回
3～4年に
1回

合計 290 3 0
100.0 1.0 0.0

職 主婦専業 205 3 0
業 100.0 1.5 0.0
  有職主婦 79 0 0
  100.0 0.0 0.0
  その他 6 0 0
  100.0 0.0 0.0
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ18歯の検診受診者、その頻度（年）                                     

全体 通院中 月2回以
上

月1回 年5～6回 年3～4回 年1～2回 年2回 年1回 1～2年に
1回

合計 290 1 2 3 5 32 6 84 137 17
100.0 0.3 0.7 1.0 1.7 11.0 2.1 29.0 47.3 5.9

Ｑ け ある 257 1 2 3 5 32 6 75 120 11
30 の 100.0 0.4 0.8 1.2 1.9 12.5 2.3 29.2 46.6 4.3
か 歯 ない 11 0 0 0 0 0 0 2 5 3
か 科 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2 45.4 27.3
り 医 ないが欲しい 22 0 0 0 0 0 0 7 12 3
つ は 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 31.8 54.6 13.6

Ｑ18歯の検診受診
全体 2～3年に

1回
3～4年に
1回

合計 290 3 0
100.0 1.0 0.0

Ｑ け ある 257 2 0
30 の 100.0 0.8 0.0
か 歯 ない 11 1 0
か 科 100.0 9.1 0.0
り 医 ないが欲しい 22 0 0
つ は 100.0 0.0 0.0

Ｑ19歯の検診受診者、その
全体 満足 どちらと

も言えな
い

不満

合計 297 181 108 8
100.0 60.9 36.4 2.7

年 20代 53 37 12 4
代 100.0 69.9 22.6 7.5
  30代 72 47 23 2
  100.0 65.3 31.9 2.8
  40代 75 43 31 1
  100.0 57.4 41.3 1.3
  50代 97 54 42 1
  100.0 55.7 43.3 1.0
エ 関東 170 105 61 4
リ 100.0 61.7 35.9 2.4
ア 関西 108 65 40 3
  100.0 60.2 37.0 2.8
  その他 19 11 7 1
  100.0 57.9 36.8 5.3
Ｑ ？ 良い 67 46 19 2
33   100.0 68.6 28.4 3.0
歯   普通 142 86 55 1
並   100.0 60.6 38.7 0.7
び   悪い 88 49 34 5
は   100.0 55.7 38.6 5.7
Ｑ せ 良い 49 35 13 1
35 は 100.0 71.5 26.5 2.0
噛 ど 普通 181 112 67 2
み う 100.0 61.9 37.0 1.1
合 か 悪い 67 34 28 5
わ   100.0 50.7 41.8 7.5
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ19歯の検診受診者、その

全体 満足 どちらと
も言えな
い

不満

合計 297 181 108 8
100.0 60.9 36.4 2.7

職 主婦専業 209 129 74 6
業 100.0 61.7 35.4 2.9
  有職主婦 82 48 32 2
  100.0 58.6 39.0 2.4
  その他 6 4 2 0
  100.0 66.7 33.3 0.0

Ｑ19歯の検診受診者、その
全体 満足 どちらと

も言えな
い

不満

合計 297 181 108 8
100.0 60.9 36.4 2.7

Ｑ け ある 265 167 92 6
30 の 100.0 63.0 34.7 2.3
か 歯 ない 11 4 7 0
か 科 100.0 36.4 63.6 0.0
り 医 ないが欲しい 21 10 9 2
つ は 100.0 47.6 42.9 9.5

Ｑ21歯医者で歯面清掃や歯石除去を
全体 毎年受け

ている
時々受け
ている

受けてい
ないが受
けたい

受けてい
ないし受
ける気も
しない

合計 500 125 201 151 23
100.0 25.0 40.2 30.2 4.6

年 20代 116 22 45 45 4
代 100.0 19.0 38.8 38.8 3.4
  30代 133 27 49 50 7
  100.0 20.3 36.8 37.6 5.3
  40代 131 30 55 38 8
  100.0 22.9 42.0 29.0 6.1
  50代 120 46 52 18 4
  100.0 38.3 43.4 15.0 3.3
エ 関東 275 68 112 84 11
リ 100.0 24.7 40.8 30.5 4.0
ア 関西 184 49 73 52 10
  100.0 26.6 39.7 28.3 5.4
  その他 41 8 16 15 2
  100.0 19.5 39.0 36.6 4.9
Ｑ ？ 良い 106 30 38 34 4
33   100.0 28.3 35.8 32.1 3.8
歯   普通 246 64 100 70 12
並   100.0 26.0 40.6 28.5 4.9
び   悪い 148 31 63 47 7
は   100.0 20.9 42.6 31.8 4.7
Ｑ せ 良い 77 28 23 23 3
35 は 100.0 36.3 29.9 29.9 3.9
噛 ど 普通 306 73 128 89 16
み う 100.0 23.9 41.8 29.1 5.2
合 か 悪い 117 24 50 39 4
わ   100.0 20.5 42.8 33.3 3.4
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ21歯医者で歯面清掃や歯石除去を

全体 毎年受け
ている

時々受け
ている

受けてい
ないが受
けたい

受けてい
ないし受
ける気も
しない

合計 500 125 201 151 23
100.0 25.0 40.2 30.2 4.6

職 主婦専業 365 83 147 120 15
業 100.0 22.7 40.3 32.9 4.1
  有職主婦 126 40 48 31 7
  100.0 31.7 38.1 24.6 5.6
  その他 9 2 6 0 1
  100.0 22.2 66.7 0.0 11.1

Ｑ21歯医者で歯面清掃や歯石除去を
全体 毎年受け

ている
時々受け
ている

受けてい
ないが受
けたい

受けてい
ないし受
ける気も
しない

合計 500 125 201 151 23
100.0 25.0 40.2 30.2 4.6

Ｑ け ある 374 120 162 78 14
30 の 100.0 32.1 43.3 20.9 3.7
か 歯 ない 39 0 14 19 6
か 科 100.0 0.0 35.9 48.7 15.4
り 医 ないが欲しい 87 5 25 54 3
つ は 100.0 5.7 28.7 62.2 3.4

Ｑ22現在虫歯があるか   
全体 ある あると思

う
ない

合計 500 54 107 339
100.0 10.8 21.4 67.8

年 20代 116 20 34 62
代 100.0 17.2 29.3 53.5
  30代 133 17 29 87
  100.0 12.8 21.8 65.4
  40代 131 8 27 96
  100.0 6.1 20.6 73.3
  50代 120 9 17 94
  100.0 7.5 14.2 78.3
エ 関東 275 28 60 187
リ 100.0 10.2 21.8 68.0
ア 関西 184 19 38 127
  100.0 10.3 20.7 69.0
  その他 41 7 9 25
  100.0 17.1 22.0 60.9
Ｑ ？ 良い 106 11 22 73
33   100.0 10.4 20.8 68.8
歯   普通 246 17 59 170
並   100.0 6.9 24.0 69.1
び   悪い 148 26 26 96
は   100.0 17.6 17.6 64.8
Ｑ せ 良い 77 9 11 57
35 は 100.0 11.7 14.3 74.0
噛 ど 普通 306 26 68 212
み う 100.0 8.5 22.2 69.3
合 か 悪い 117 19 28 70
わ   100.0 16.2 23.9 59.9
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ22現在虫歯があるか   

全体 ある あると思
う

ない

合計 500 54 107 339
100.0 10.8 21.4 67.8

職 主婦専業 365 37 87 241
業 100.0 10.1 23.8 66.1
  有職主婦 126 15 19 92
  100.0 11.9 15.1 73.0
  その他 9 2 1 6
  100.0 22.2 11.1 66.7

Ｑ22現在虫歯があるか   
全体 ある あると思

う
ない

合計 500 54 107 339
100.0 10.8 21.4 67.8

Ｑ け ある 374 35 71 268
30 の 100.0 9.4 19.0 71.6
か 歯 ない 39 4 8 27
か 科 100.0 10.3 20.5 69.2
り 医 ないが欲しい 87 15 28 44
つ は 100.0 17.2 32.2 50.6

Ｑ23虫歯がある（と思う）人、何本か                     
全体 1本 2本 3～4本 5本 6～7本 8～9本 10本

合計 157 55 61 28 6 3 2 2
100.0 35.0 38.9 17.8 3.8 1.9 1.3 1.3

年 20代 53 16 16 12 4 3 1 1
代 100.0 30.2 30.2 22.6 7.5 5.7 1.9 1.9
  30代 44 17 20 6 0 0 0 1
  100.0 38.6 45.5 13.6 0.0 0.0 0.0 2.3
  40代 34 14 13 6 0 0 1 0
  100.0 41.3 38.2 17.6 0.0 0.0 2.9 0.0
  50代 26 8 12 4 2 0 0 0
  100.0 30.8 46.1 15.4 7.7 0.0 0.0 0.0
エ 関東 87 32 28 19 2 3 2 1
リ 100.0 36.9 32.2 21.8 2.3 3.4 2.3 1.1
ア 関西 55 20 24 7 3 0 0 1
  100.0 36.4 43.6 12.7 5.5 0.0 0.0 1.8
  その他 15 3 9 2 1 0 0 0
  100.0 20.0 60.0 13.3 6.7 0.0 0.0 0.0
Ｑ ？ 良い 31 13 11 6 0 1 0 0
33   100.0 41.9 35.5 19.4 0.0 3.2 0.0 0.0
歯   普通 76 27 31 14 3 0 1 0
並   100.0 35.5 40.9 18.4 3.9 0.0 1.3 0.0
び   悪い 50 15 19 8 3 2 1 2
は   100.0 30.0 38.0 16.0 6.0 4.0 2.0 4.0
Ｑ せ 良い 19 9 5 4 0 1 0 0
35 は 100.0 47.3 26.3 21.1 0.0 5.3 0.0 0.0
噛 ど 普通 93 34 37 15 3 1 2 1
み う 100.0 36.6 39.7 16.1 3.2 1.1 2.2 1.1
合 か 悪い 45 12 19 9 3 1 0 1
わ   100.0 26.7 42.2 20.0 6.7 2.2 0.0 2.2
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ23虫歯がある（と思う）人、何本か                     

全体 1本 2本 3～4本 5本 6～7本 8～9本 10本

合計 157 55 61 28 6 3 2 2
100.0 35.0 38.9 17.8 3.8 1.9 1.3 1.3

職 主婦専業 120 43 45 25 1 2 2 2
業 100.0 35.8 37.5 20.8 0.8 1.7 1.7 1.7
  有職主婦 34 11 16 2 4 1 0 0
  100.0 32.4 47.0 5.9 11.8 2.9 0.0 0.0
  その他 3 1 0 1 1 0 0 0
  100.0 33.4 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

Ｑ23虫歯がある（と思う）人、何本か                     
全体 1本 2本 3～4本 5本 6～7本 8～9本 10本

合計 157 55 61 28 6 3 2 2
100.0 35.0 38.9 17.8 3.8 1.9 1.3 1.3

Ｑ け ある 103 42 36 20 2 1 1 1
30 の 100.0 40.7 35.0 19.4 1.9 1.0 1.0 1.0
か 歯 ない 11 2 7 1 0 0 0 1
か 科 100.0 18.2 63.6 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1
り 医 ないが欲しい 43 11 18 7 4 2 1 0
つ は 100.0 25.6 41.8 16.3 9.3 4.7 2.3 0.0

Ｑ24虫歯がある（と思う）
全体 治療中 治療した

が途中で
止めた

治療して
いない

合計 161 41 20 100
100.0 25.5 12.4 62.1

年 20代 54 12 10 32
代 100.0 22.2 18.5 59.3
  30代 46 10 4 32
  100.0 21.7 8.7 69.6
  40代 35 8 4 23
  100.0 22.9 11.4 65.7
  50代 26 11 2 13
  100.0 42.3 7.7 50.0
エ 関東 88 24 10 54
リ 100.0 27.3 11.4 61.3
ア 関西 57 13 8 36
  100.0 22.8 14.0 63.2
  その他 16 4 2 10
  100.0 25.0 12.5 62.5
Ｑ ？ 良い 33 6 2 25
33   100.0 18.2 6.1 75.7
歯   普通 76 17 13 46
並   100.0 22.4 17.1 60.5
び   悪い 52 18 5 29
は   100.0 34.6 9.6 55.8
Ｑ せ 良い 20 5 1 14
35 は 100.0 25.0 5.0 70.0
噛 ど 普通 94 24 13 57
み う 100.0 25.5 13.8 60.7
合 か 悪い 47 12 6 29
わ   100.0 25.5 12.8 61.7
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ24虫歯がある（と思う）

全体 治療中 治療した
が途中で
止めた

治療して
いない

合計 161 41 20 100
100.0 25.5 12.4 62.1

職 主婦専業 124 30 14 80
業 100.0 24.2 11.3 64.5
  有職主婦 34 9 6 19
  100.0 26.5 17.6 55.9
  その他 3 2 0 1
  100.0 66.7 0.0 33.3

Ｑ24虫歯がある（と思う）
全体 治療中 治療した

が途中で
止めた

治療して
いない

合計 161 41 20 100
100.0 25.5 12.4 62.1

Ｑ け ある 106 38 10 58
30 の 100.0 35.8 9.4 54.8
か 歯 ない 12 0 1 11
か 科 100.0 0.0 8.3 91.7
り 医 ないが欲しい 43 3 9 31
つ は 100.0 7.0 20.9 72.1

Ｑ25現在、歯肉炎か     
全体 歯肉炎で

ある
分からな
い

歯肉炎で
はない

合計 500 35 182 283
100.0 7.0 36.4 56.6

年 20代 116 12 45 59
代 100.0 10.3 38.8 50.9
  30代 133 7 63 63
  100.0 5.3 47.3 47.4
  40代 131 7 47 77
  100.0 5.3 35.9 58.8
  50代 120 9 27 84
  100.0 7.5 22.5 70.0
エ 関東 275 24 89 162
リ 100.0 8.7 32.4 58.9
ア 関西 184 7 76 101
  100.0 3.8 41.3 54.9
  その他 41 4 17 20
  100.0 9.8 41.5 48.7
Ｑ ？ 良い 106 6 35 65
33   100.0 5.7 33.0 61.3
歯   普通 246 12 88 146
並   100.0 4.9 35.8 59.3
び   悪い 148 17 59 72
は   100.0 11.5 39.9 48.6
Ｑ せ 良い 77 3 19 55
35 は 100.0 3.9 24.7 71.4
噛 ど 普通 306 21 115 170
み う 100.0 6.9 37.6 55.5
合 か 悪い 117 11 48 58
わ   100.0 9.4 41.0 49.6
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ25現在、歯肉炎か     

全体 歯肉炎で
ある

分からな
い

歯肉炎で
はない

合計 500 35 182 283
100.0 7.0 36.4 56.6

職 主婦専業 365 29 135 201
業 100.0 7.9 37.0 55.1
  有職主婦 126 6 45 75
  100.0 4.8 35.7 59.5
  その他 9 0 2 7
  100.0 0.0 22.2 77.8

Ｑ26現在、歯周炎か     
全体 歯周炎で

ある
分からな
い

歯周炎で
はない

合計 500 51 189 260
100.0 10.2 37.8 52.0

年 20代 116 9 45 62
代 100.0 7.8 38.8 53.4
  30代 133 11 62 60
  100.0 8.3 46.6 45.1
  40代 131 12 46 73
  100.0 9.2 35.1 55.7
  50代 120 19 36 65
  100.0 15.8 30.0 54.2
エ 関東 275 24 94 157
リ 100.0 8.7 34.2 57.1
ア 関西 184 20 79 85
  100.0 10.9 42.9 46.2
  その他 41 7 16 18
  100.0 17.1 39.0 43.9
Ｑ ？ 良い 106 6 30 70
33   100.0 5.7 28.3 66.0
歯   普通 246 25 96 125
並   100.0 10.2 39.0 50.8
び   悪い 148 20 63 65
は   100.0 13.5 42.6 43.9
Ｑ せ 良い 77 3 16 58
35 は 100.0 3.9 20.8 75.3
噛 ど 普通 306 32 123 151
み う 100.0 10.5 40.2 49.3
合 か 悪い 117 16 50 51
わ   100.0 13.7 42.7 43.6

Ｑ26現在、歯周炎か     
全体 歯周炎で

ある
分からな
い

歯周炎で
はない

合計 500 51 189 260
100.0 10.2 37.8 52.0

職 主婦専業 365 31 143 191
業 100.0 8.5 39.2 52.3
  有職主婦 126 20 43 63
  100.0 15.9 34.1 50.0
  その他 9 0 3 6
  100.0 0.0 33.3 66.7
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ27歯磨き時、歯

全体 ある ない

合計 500 203 297
100.0 40.6 59.4

年 20代 116 53 63
代 100.0 45.7 54.3
  30代 133 57 76
  100.0 42.9 57.1
  40代 131 51 80
  100.0 38.9 61.1
  50代 120 42 78
  100.0 35.0 65.0
エ 関東 275 111 164
リ 100.0 40.4 59.6
ア 関西 184 73 111
  100.0 39.7 60.3
  その他 41 19 22
  100.0 46.3 53.7
Ｑ ？ 良い 106 38 68
33   100.0 35.8 64.2
歯   普通 246 101 145
並   100.0 41.1 58.9
び   悪い 148 64 84
は   100.0 43.2 56.8
Ｑ せ 良い 77 28 49
35 は 100.0 36.4 63.6
噛 ど 普通 306 119 187
み う 100.0 38.9 61.1
合 か 悪い 117 56 61
わ   100.0 47.9 52.1

Ｑ27歯磨き時、歯
全体 ある ない

合計 500 203 297
100.0 40.6 59.4

職 主婦専業 365 143 222
業 100.0 39.2 60.8
  有職主婦 126 56 70
  100.0 44.4 55.6
  その他 9 4 5
  100.0 44.4 55.6
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ28歯と歯の間に

全体 できた できない

合計 500 114 386
100.0 22.8 77.2

年 20代 116 19 97
代 100.0 16.4 83.6
  30代 133 17 116
  100.0 12.8 87.2
  40代 131 36 95
  100.0 27.5 72.5
  50代 120 42 78
  100.0 35.0 65.0
エ 関東 275 57 218
リ 100.0 20.7 79.3
ア 関西 184 41 143
  100.0 22.3 77.7
  その他 41 16 25
  100.0 39.0 61.0
Ｑ ？ 良い 106 21 85
33   100.0 19.8 80.2
歯   普通 246 58 188
並   100.0 23.6 76.4
び   悪い 148 35 113
は   100.0 23.6 76.4
Ｑ せ 良い 77 11 66
35 は 100.0 14.3 85.7
噛 ど 普通 306 71 235
み う 100.0 23.2 76.8
合 か 悪い 117 32 85
わ   100.0 27.4 72.6

Ｑ28歯と歯の間に
全体 できた できない

合計 500 114 386
100.0 22.8 77.2

職 主婦専業 365 74 291
業 100.0 20.3 79.7
  有職主婦 126 37 89
  100.0 29.4 70.6
  その他 9 3 6
  100.0 33.3 66.7
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ29歯のためにｷｼﾘﾄｰﾙ配合

全体 よく噛む 時々噛む 全く噛ま
ない

合計 500 68 259 173
100.0 13.6 51.8 34.6

年 20代 116 14 52 50
代 100.0 12.1 44.8 43.1
  30代 133 15 61 57
  100.0 11.3 45.8 42.9
  40代 131 18 81 32
  100.0 13.7 61.9 24.4
  50代 120 21 65 34
  100.0 17.5 54.2 28.3
エ 関東 275 40 148 87
リ 100.0 14.5 53.9 31.6
ア 関西 184 24 94 66
  100.0 13.0 51.1 35.9
  その他 41 4 17 20
  100.0 9.8 41.5 48.7
Ｑ ？ 良い 106 18 53 35
33   100.0 17.0 50.0 33.0
歯   普通 246 35 135 76
並   100.0 14.2 54.9 30.9
び   悪い 148 15 71 62
は   100.0 10.1 48.0 41.9
Ｑ せ 良い 77 13 36 28
35 は 100.0 16.9 46.7 36.4
噛 ど 普通 306 43 167 96
み う 100.0 14.1 54.5 31.4
合 か 悪い 117 12 56 49
わ   100.0 10.3 47.8 41.9

Ｑ29歯のためにｷｼﾘﾄｰﾙ配合
全体 よく噛む 時々噛む 全く噛ま

ない

合計 500 68 259 173
100.0 13.6 51.8 34.6

職 主婦専業 365 46 180 139
業 100.0 12.6 49.3 38.1
  有職主婦 126 21 75 30
  100.0 16.7 59.5 23.8
  その他 9 1 4 4
  100.0 11.1 44.5 44.4
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ30かかりつけの歯科医は

全体 ある ない ないが欲
しい

合計 500 374 39 87
100.0 74.8 7.8 17.4

年 20代 116 62 11 43
代 100.0 53.4 9.5 37.1
  30代 133 96 14 23
  100.0 72.2 10.5 17.3
  40代 131 111 9 11
  100.0 84.7 6.9 8.4
  50代 120 105 5 10
  100.0 87.5 4.2 8.3
エ 関東 275 206 20 49
リ 100.0 74.9 7.3 17.8
ア 関西 184 141 13 30
  100.0 76.6 7.1 16.3
  その他 41 27 6 8
  100.0 65.9 14.6 19.5
Ｑ ？ 良い 106 76 10 20
33   100.0 71.7 9.4 18.9
歯   普通 246 191 16 39
並   100.0 77.6 6.5 15.9
び   悪い 148 107 13 28
は   100.0 72.3 8.8 18.9
Ｑ せ 良い 77 56 6 15
35 は 100.0 72.7 7.8 19.5
噛 ど 普通 306 237 25 44
み う 100.0 77.4 8.2 14.4
合 か 悪い 117 81 8 28
わ   100.0 69.3 6.8 23.9

Ｑ30かかりつけの歯科医は
全体 ある ない ないが欲

しい

合計 500 374 39 87
100.0 74.8 7.8 17.4

職 主婦専業 365 270 28 67
業 100.0 73.9 7.7 18.4
  有職主婦 126 97 10 19
  100.0 77.0 7.9 15.1
  その他 9 7 1 1
  100.0 77.8 11.1 11.1
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ31ﾌﾞﾗｯｼﾝｸﾞ指導を受けた

全体 ある ない ないが受
けたい

合計 500 398 63 39
100.0 79.6 12.6 7.8

年 20代 116 85 15 16
代 100.0 73.3 12.9 13.8
  30代 133 106 18 9
  100.0 79.7 13.5 6.8
  40代 131 111 16 4
  100.0 84.7 12.2 3.1
  50代 120 96 14 10
  100.0 80.0 11.7 8.3
エ 関東 275 222 33 20
リ 100.0 80.7 12.0 7.3
ア 関西 184 144 25 15
  100.0 78.2 13.6 8.2
  その他 41 32 5 4
  100.0 78.0 12.2 9.8
Ｑ ？ 良い 106 84 18 4
33   100.0 79.2 17.0 3.8
歯   普通 246 203 23 20
並   100.0 82.6 9.3 8.1
び   悪い 148 111 22 15
は   100.0 75.0 14.9 10.1
Ｑ せ 良い 77 58 14 5
35 は 100.0 75.3 18.2 6.5
噛 ど 普通 306 253 29 24
み う 100.0 82.7 9.5 7.8
合 か 悪い 117 87 20 10
わ   100.0 74.4 17.1 8.5

Ｑ31ﾌﾞﾗｯｼﾝｸﾞ指導を受けた
全体 ある ない ないが受

けたい

合計 500 398 63 39
100.0 79.6 12.6 7.8

職 主婦専業 365 293 41 31
業 100.0 80.3 11.2 8.5
  有職主婦 126 98 22 6
  100.0 77.7 17.5 4.8
  その他 9 7 0 2
  100.0 77.8 0.0 22.2

Ｑ31ﾌﾞﾗｯｼﾝｸﾞ指導を受けた
全体 ある ない ないが受

けたい

合計 500 398 63 39
100.0 79.6 12.6 7.8

Ｑ け ある 374 315 40 19
30 の 100.0 84.2 10.7 5.1
か 歯 ない 39 21 15 3
か 科 100.0 53.8 38.5 7.7
り 医 ないが欲しい 87 62 8 17
つ は 100.0 71.3 9.2 19.5
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ32「8020運動」を知って

全体 内容まで
知ってい
る

言葉は聞
いたこと
がある

全く知ら
ない

合計 500 315 65 120
100.0 63.0 13.0 24.0

年 20代 116 59 17 40
代 100.0 50.8 14.7 34.5
  30代 133 81 19 33
  100.0 60.9 14.3 24.8
  40代 131 91 8 32
  100.0 69.5 6.1 24.4
  50代 120 84 21 15
  100.0 70.0 17.5 12.5
エ 関東 275 171 38 66
リ 100.0 62.2 13.8 24.0
ア 関西 184 119 22 43
  100.0 64.6 12.0 23.4
  その他 41 25 5 11
  100.0 61.0 12.2 26.8
Ｑ ？ 良い 106 71 11 24
33   100.0 67.0 10.4 22.6
歯   普通 246 157 34 55
並   100.0 63.8 13.8 22.4
び   悪い 148 87 20 41
は   100.0 58.8 13.5 27.7
Ｑ せ 良い 77 53 6 18
35 は 100.0 68.8 7.8 23.4
噛 ど 普通 306 190 44 72
み う 100.0 62.1 14.4 23.5
合 か 悪い 117 72 15 30
わ   100.0 61.6 12.8 25.6

Ｑ32「8020運動」を知って
全体 内容まで

知ってい
る

言葉は聞
いたこと
がある

全く知ら
ない

合計 500 315 65 120
100.0 63.0 13.0 24.0

職 主婦専業 365 233 48 84
業 100.0 63.8 13.2 23.0
  有職主婦 126 79 15 32
  100.0 62.7 11.9 25.4
  その他 9 3 2 4
  100.0 33.3 22.2 44.5

Ｑ32「8020運動」を知って
全体 内容まで

知ってい
る

言葉は聞
いたこと
がある

全く知ら
ない

合計 500 315 65 120
100.0 63.0 13.0 24.0

Ｑ け ある 374 247 47 80
30 の 100.0 66.0 12.6 21.4
か 歯 ない 39 20 6 13
か 科 100.0 51.3 15.4 33.3
り 医 ないが欲しい 87 48 12 27
つ は 100.0 55.2 13.8 31.0
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ33歯並びは？         

全体 歯並びが
良い

普通 悪い

合計 500 106 246 148
100.0 21.2 49.2 29.6

年 20代 116 25 51 40
代 100.0 21.6 43.9 34.5
  30代 133 31 57 45
  100.0 23.3 42.9 33.8
  40代 131 29 62 40
  100.0 22.1 47.4 30.5
  50代 120 21 76 23
  100.0 17.5 63.3 19.2
エ 関東 275 54 146 75
リ 100.0 19.6 53.1 27.3
ア 関西 184 39 87 58
  100.0 21.2 47.3 31.5
  その他 41 13 13 15
  100.0 31.7 31.7 36.6
Ｑ ？ 良い 106 106 0 0
33   100.0 100.0 0.0 0.0
歯   普通 246 0 246 0
並   100.0 0.0 100.0 0.0
び   悪い 148 0 0 148
は   100.0 0.0 0.0 100.0
Ｑ せ 良い 77 61 15 1
35 は 100.0 79.2 19.5 1.3
噛 ど 普通 306 43 205 58
み う 100.0 14.1 66.9 19.0
合 か 悪い 117 2 26 89
わ   100.0 1.7 22.2 76.1

Ｑ33歯並びは？         
全体 歯並びが

良い
普通 悪い

合計 500 106 246 148
100.0 21.2 49.2 29.6

職 主婦専業 365 75 183 107
業 100.0 20.5 50.2 29.3
  有職主婦 126 31 59 36
  100.0 24.6 46.8 28.6
  その他 9 0 4 5
  100.0 0.0 44.4 55.6
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ34歯列矯正をしたことが

全体 現在して
いる

過去にし
ていた

したこと
はない

合計 500 2 48 450
100.0 0.4 9.6 90.0

年 20代 116 1 15 100
代 100.0 0.9 12.9 86.2
  30代 133 0 20 113
  100.0 0.0 15.0 85.0
  40代 131 0 10 121
  100.0 0.0 7.6 92.4
  50代 120 1 3 116
  100.0 0.8 2.5 96.7
エ 関東 275 1 29 245
リ 100.0 0.4 10.5 89.1
ア 関西 184 1 19 164
  100.0 0.5 10.3 89.2
  その他 41 0 0 41
  100.0 0.0 0.0 100.0
Ｑ ？ 良い 106 0 11 95
33   100.0 0.0 10.4 89.6
歯   普通 246 2 21 223
並   100.0 0.8 8.5 90.7
び   悪い 148 0 16 132
は   100.0 0.0 10.8 89.2
Ｑ せ 良い 77 1 10 66
35 は 100.0 1.3 13.0 85.7
噛 ど 普通 306 1 23 282
み う 100.0 0.3 7.5 92.2
合 か 悪い 117 0 15 102
わ   100.0 0.0 12.8 87.2

Ｑ34歯列矯正をしたことが
全体 現在して

いる
過去にし
ていた

したこと
はない

合計 500 2 48 450
100.0 0.4 9.6 90.0

職 主婦専業 365 2 41 322
業 100.0 0.5 11.2 88.3
  有職主婦 126 0 6 120
  100.0 0.0 4.8 95.2
  その他 9 0 1 8
  100.0 0.0 11.1 88.9
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ35噛み合わせはどうか 

全体 噛み合わ
せが良い

普通 悪い

合計 500 77 306 117
100.0 15.4 61.2 23.4

年 20代 116 20 62 34
代 100.0 17.2 53.5 29.3
  30代 133 23 71 39
  100.0 17.3 53.4 29.3
  40代 131 19 86 26
  100.0 14.5 65.7 19.8
  50代 120 15 87 18
  100.0 12.5 72.5 15.0
エ 関東 275 44 177 54
リ 100.0 16.0 64.4 19.6
ア 関西 184 26 106 52
  100.0 14.1 57.6 28.3
  その他 41 7 23 11
  100.0 17.1 56.1 26.8
Ｑ ？ 良い 106 61 43 2
33   100.0 57.5 40.6 1.9
歯   普通 246 15 205 26
並   100.0 6.1 83.3 10.6
び   悪い 148 1 58 89
は   100.0 0.7 39.2 60.1
Ｑ せ 良い 77 77 0 0
35 は 100.0 100.0 0.0 0.0
噛 ど 普通 306 0 306 0
み う 100.0 0.0 100.0 0.0
合 か 悪い 117 0 0 117
わ   100.0 0.0 0.0 100.0

Ｑ35噛み合わせはどうか 
全体 噛み合わ

せが良い
普通 悪い

合計 500 77 306 117
100.0 15.4 61.2 23.4

職 主婦専業 365 52 224 89
業 100.0 14.2 61.4 24.4
  有職主婦 126 25 76 25
  100.0 19.8 60.4 19.8
  その他 9 0 6 3
  100.0 0.0 66.7 33.3

Ｑ35噛み合わせはどうか 
全体 噛み合わ

せが良い
普通 悪い

合計 500 77 306 117
100.0 15.4 61.2 23.4

Ｑ を 現在している 2 1 1 0
34 し 100.0 50.0 50.0 0.0
歯 た 過去にしていた 48 10 23 15
列 こ 100.0 20.8 47.9 31.3
矯 と したことはない 450 66 282 102
正 が 100.0 14.7 62.6 22.7
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ36就寝時に歯ぎしりをするか   

全体 する 時々 しない 分からな
い

合計 500 33 66 310 91
100.0 6.6 13.2 62.0 18.2

年 20代 116 11 23 69 13
代 100.0 9.5 19.8 59.5 11.2
  30代 133 8 22 77 26
  100.0 6.0 16.5 58.0 19.5
  40代 131 8 11 87 25
  100.0 6.1 8.4 66.4 19.1
  50代 120 6 10 77 27
  100.0 5.0 8.3 64.2 22.5
エ 関東 275 19 37 164 55
リ 100.0 6.9 13.5 59.6 20.0
ア 関西 184 9 26 118 31
  100.0 4.9 14.1 64.2 16.8
  その他 41 5 3 28 5
  100.0 12.2 7.3 68.3 12.2
Ｑ ？ 良い 106 6 15 67 18
33   100.0 5.7 14.2 63.1 17.0
歯   普通 246 12 26 161 47
並   100.0 4.9 10.6 65.4 19.1
び   悪い 148 15 25 82 26
は   100.0 10.1 16.9 55.4 17.6
Ｑ せ 良い 77 4 9 47 17
35 は 100.0 5.2 11.7 61.0 22.1
噛 ど 普通 306 15 34 201 56
み う 100.0 4.9 11.1 65.7 18.3
合 か 悪い 117 14 23 62 18
わ   100.0 12.0 19.7 52.9 15.4

Ｑ36就寝時に歯ぎしりをするか   
全体 する 時々 しない 分からな

い

合計 500 33 66 310 91
100.0 6.6 13.2 62.0 18.2

職 主婦専業 365 22 47 225 71
業 100.0 6.0 12.9 61.6 19.5
  有職主婦 126 10 18 80 18
  100.0 7.9 14.3 63.5 14.3
  その他 9 1 1 5 2
  100.0 11.1 11.1 55.6 22.2

42



調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ37間食をするか       

全体 よくする 時々する 全くしな
い

合計 500 184 296 20
100.0 36.8 59.2 4.0

年 20代 116 54 60 2
代 100.0 46.6 51.7 1.7
  30代 133 45 84 4
  100.0 33.8 63.2 3.0
  40代 131 37 86 8
  100.0 28.2 65.7 6.1
  50代 120 48 66 6
  100.0 40.0 55.0 5.0
エ 関東 275 110 152 13
リ 100.0 40.0 55.3 4.7
ア 関西 184 66 113 5
  100.0 35.9 61.4 2.7
  その他 41 8 31 2
  100.0 19.5 75.6 4.9
Ｑ ？ 良い 106 43 57 6
33   100.0 40.6 53.7 5.7
歯   普通 246 82 157 7
並   100.0 33.3 63.9 2.8
び   悪い 148 59 82 7
は   100.0 39.9 55.4 4.7
Ｑ せ 良い 77 37 36 4
35 は 100.0 48.0 46.8 5.2
噛 ど 普通 306 101 193 12
み う 100.0 33.0 63.1 3.9
合 か 悪い 117 46 67 4
わ   100.0 39.3 57.3 3.4

Ｑ37間食をするか       
全体 よくする 時々する 全くしな

い

合計 500 184 296 20
100.0 36.8 59.2 4.0

職 主婦専業 365 142 214 9
業 100.0 38.9 58.6 2.5
  有職主婦 126 41 74 11
  100.0 32.5 58.8 8.7
  その他 9 1 8 0
  100.0 11.1 88.9 0.0
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ38タバコを吸うか     

全体 吸う 時々吸う 吸わない

合計 500 48 18 434
100.0 9.6 3.6 86.8

年 20代 116 13 3 100
代 100.0 11.2 2.6 86.2
  30代 133 14 7 112
  100.0 10.5 5.3 84.2
  40代 131 12 2 117
  100.0 9.2 1.5 89.3
  50代 120 9 6 105
  100.0 7.5 5.0 87.5
エ 関東 275 25 7 243
リ 100.0 9.1 2.5 88.4
ア 関西 184 17 9 158
  100.0 9.2 4.9 85.9
  その他 41 6 2 33
  100.0 14.6 4.9 80.5
Ｑ ？ 良い 106 14 4 88
33   100.0 13.2 3.8 83.0
歯   普通 246 22 10 214
並   100.0 8.9 4.1 87.0
び   悪い 148 12 4 132
は   100.0 8.1 2.7 89.2
Ｑ せ 良い 77 8 1 68
35 は 100.0 10.4 1.3 88.3
噛 ど 普通 306 31 14 261
み う 100.0 10.1 4.6 85.3
合 か 悪い 117 9 3 105
わ   100.0 7.7 2.6 89.7

Ｑ38タバコを吸うか     
全体 吸う 時々吸う 吸わない

合計 500 48 18 434
100.0 9.6 3.6 86.8

職 主婦専業 365 31 13 321
業 100.0 8.5 3.6 87.9
  有職主婦 126 17 4 105
  100.0 13.5 3.2 83.3
  その他 9 0 1 8
  100.0 0.0 11.1 88.9
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ39自分の歯について心配なこと                                         

全体 歯肉炎・
歯周炎

虫歯・処
置歯に関
して

加齢での
悩み

歯の色・
美白

歯並び 顎関節
症・噛み
合わせ

歯ぎしり 親知らず 歯が乾く

合計 449 141 126 104 41 51 22 2 28 1
100.0 31.4 28.1 23.2 9.1 11.4 4.9 0.4 6.2 0.2

年 20代 113 27 32 28 10 9 4 0 13 0
代 100.0 23.9 28.3 24.8 8.8 8.0 3.5 0.0 11.5 0.0
  30代 121 26 38 32 18 23 9 1 8 1
  100.0 21.5 31.4 26.4 14.9 19.0 7.4 0.8 6.6 0.8
  40代 119 54 29 25 8 13 5 1 3 0
  100.0 45.4 24.4 21.0 6.7 10.9 4.2 0.8 2.5 0.0
  50代 96 34 27 19 5 6 4 0 4 0
  100.0 35.4 28.1 19.8 5.2 6.3 4.2 0.0 4.2 0.0
エ 関東 245 80 73 57 19 23 7 2 15 0
リ 100.0 32.7 29.8 23.3 7.8 9.4 2.9 0.8 6.1 0.0
ア 関西 166 53 40 36 19 25 12 0 12 1
  100.0 31.9 24.1 21.7 11.4 15.1 7.2 0.0 7.2 0.6
  その他 38 8 13 11 3 3 3 0 1 0
  100.0 21.1 34.2 28.9 7.9 7.9 7.9 0.0 2.6 0.0
Ｑ ？ 良い 92 26 31 23 10 3 3 0 9 0
33   100.0 28.3 33.7 25.0 10.9 3.3 3.3 0.0 9.8 0.0
歯   普通 215 77 52 46 22 12 7 2 13 0
並   100.0 35.8 24.2 21.4 10.2 5.6 3.3 0.9 6.0 0.0
び   悪い 142 38 43 35 9 36 12 0 6 1
は   100.0 26.8 30.3 24.6 6.3 25.4 8.5 0.0 4.2 0.7
Ｑ せ 良い 72 22 19 20 9 1 1 0 7 0
35 は 100.0 30.6 26.4 27.8 12.5 1.4 1.4 0.0 9.7 0.0
噛 ど 普通 264 89 73 59 26 24 8 1 15 1
み う 100.0 33.7 27.7 22.3 9.8 9.1 3.0 0.4 5.7 0.4
合 か 悪い 113 30 34 25 6 26 13 1 6 0
わ   100.0 26.5 30.1 22.1 5.3 23.0 11.5 0.9 5.3 0.0

Ｑ39自分の歯について心配なこと                                         
全体 口内炎 歯磨きの

仕方
小さい子
供がいる
ので、通
院できな

アレル
ギー治療
との兼ね
合い

妊娠･出
産

自分に合
う歯医者
がわから
ない

歯の質が
弱い

歯磨き剤 定期検診
を受けて
いない

合計 449 1 17 4 1 10 8 8 3 3
100.0 0.2 3.8 0.9 0.2 2.2 1.8 1.8 0.7 0.7

年 20代 113 0 4 1 0 3 5 1 0 0
代 100.0 0.0 3.5 0.9 0.0 2.7 4.4 0.9 0.0 0.0
  30代 121 0 5 2 1 6 1 2 0 1
  100.0 0.0 4.1 1.7 0.8 5.0 0.8 1.7 0.0 0.8
  40代 119 1 2 1 0 1 1 3 1 1
  100.0 0.8 1.7 0.8 0.0 0.8 0.8 2.5 0.8 0.8
  50代 96 0 6 0 0 0 1 2 2 1
  100.0 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 1.0 2.1 2.1 1.0
エ 関東 245 1 9 2 0 6 3 7 2 2
リ 100.0 0.4 3.7 0.8 0.0 2.4 1.2 2.9 0.8 0.8
ア 関西 166 0 7 2 1 2 5 1 1 0
  100.0 0.0 4.2 1.2 0.6 1.2 3.0 0.6 0.6 0.0
  その他 38 0 1 0 0 2 0 0 0 1
  100.0 0.0 2.6 0.0 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 2.6
Ｑ ？ 良い 92 0 2 1 1 3 3 1 0 0
33   100.0 0.0 2.2 1.1 1.1 3.3 3.3 1.1 0.0 0.0
歯   普通 215 0 10 2 0 5 3 6 3 2
並   100.0 0.0 4.7 0.9 0.0 2.3 1.4 2.8 1.4 0.9
び   悪い 142 1 5 1 0 2 2 1 0 1
は   100.0 0.7 3.5 0.7 0.0 1.4 1.4 0.7 0.0 0.7
Ｑ せ 良い 72 0 3 1 0 2 3 3 0 0
35 は 100.0 0.0 4.2 1.4 0.0 2.8 4.2 4.2 0.0 0.0
噛 ど 普通 264 0 9 3 1 7 3 5 3 2
み う 100.0 0.0 3.4 1.1 0.4 2.7 1.1 1.9 1.1 0.8
合 か 悪い 113 1 5 0 0 1 2 0 0 1
わ   100.0 0.9 4.4 0.0 0.0 0.9 1.8 0.0 0.0 0.9
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ39自分の歯について心配なこと 

全体 顔の歪み 現状維持 口内ヘル
ペス

治療費

合計 449 2 6 1 1
100.0 0.4 1.3 0.2 0.2

年 20代 113 0 1 1 1
代 100.0 0.0 0.9 0.9 0.9
  30代 121 2 0 0 0
  100.0 1.7 0.0 0.0 0.0
  40代 119 0 1 0 0
  100.0 0.0 0.8 0.0 0.0
  50代 96 0 4 0 0
  100.0 0.0 4.2 0.0 0.0
エ 関東 245 0 3 0 1
リ 100.0 0.0 1.2 0.0 0.4
ア 関西 166 2 2 1 0
  100.0 1.2 1.2 0.6 0.0
  その他 38 0 1 0 0
  100.0 0.0 2.6 0.0 0.0
Ｑ ？ 良い 92 0 0 0 0
33   100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
歯   普通 215 1 4 1 1
並   100.0 0.5 1.9 0.5 0.5
び   悪い 142 1 2 0 0
は   100.0 0.7 1.4 0.0 0.0
Ｑ せ 良い 72 0 0 0 0
35 は 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
噛 ど 普通 264 1 5 1 0
み う 100.0 0.4 1.9 0.4 0.0
合 か 悪い 113 1 1 0 1
わ   100.0 0.9 0.9 0.0 0.9

Ｑ39自分の歯について心配なこと                                         
全体 歯肉炎・

歯周炎
虫歯・処
置歯に関
して

加齢での
悩み

歯の色・
美白

歯並び 顎関節
症・噛み
合わせ

歯ぎしり 親知らず 歯が乾く

合計 449 141 126 104 41 51 22 2 28 1
100.0 31.4 28.1 23.2 9.1 11.4 4.9 0.4 6.2 0.2

職 主婦専業 327 95 91 79 34 40 16 1 25 1
業 100.0 29.1 27.8 24.2 10.4 12.2 4.9 0.3 7.6 0.3
  有職主婦 113 41 33 24 6 10 5 1 3 0
  100.0 36.3 29.2 21.2 5.3 8.8 4.4 0.9 2.7 0.0
  その他 9 5 2 1 1 1 1 0 0 0
  100.0 55.6 22.2 11.1 11.1 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0

Ｑ39自分の歯について心配なこと                                         
全体 口内炎 歯磨きの

仕方
小さい子
供がいる
ので、通
院できな

アレル
ギー治療
との兼ね
合い

妊娠･出
産

自分に合
う歯医者
がわから
ない

歯の質が
弱い

歯磨き剤 定期検診
を受けて
いない

合計 449 1 17 4 1 10 8 8 3 3
100.0 0.2 3.8 0.9 0.2 2.2 1.8 1.8 0.7 0.7

職 主婦専業 327 1 11 3 1 6 7 5 1 3
業 100.0 0.3 3.4 0.9 0.3 1.8 2.1 1.5 0.3 0.9
  有職主婦 113 0 5 1 0 4 1 3 2 0
  100.0 0.0 4.4 0.9 0.0 3.5 0.9 2.7 1.8 0.0
  その他 9 0 1 0 0 0 0 0 0 0
  100.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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調査名[2004歯のケア]（2004年5月）
Ｑ39自分の歯について心配なこと 

全体 顔の歪み 現状維持 口内ヘル
ペス

治療費

合計 449 2 6 1 1
100.0 0.4 1.3 0.2 0.2

職 主婦専業 327 1 4 1 1
業 100.0 0.3 1.2 0.3 0.3
  有職主婦 113 1 2 0 0
  100.0 0.9 1.8 0.0 0.0
  その他 9 0 0 0 0
  100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

職業                   
全体 主婦専業 有職主婦 その他

合計 500 365 126 9
100.0 73.0 25.2 1.8

年 20代 116 96 18 2
代 100.0 82.8 15.5 1.7
  30代 133 109 24 0
  100.0 82.0 18.0 0.0
  40代 131 79 52 0
  100.0 60.3 39.7 0.0
  50代 120 81 32 7
  100.0 67.5 26.7 5.8

エリア                 
全体 関東 関西 その他

合計 500 275 184 41
100.0 55.0 36.8 8.2

年 20代 116 67 37 12
代 100.0 57.8 31.9 10.3
  30代 133 69 53 11
  100.0 51.9 39.8 8.3
  40代 131 70 49 12
  100.0 53.4 37.4 9.2
  50代 120 69 45 6
  100.0 57.5 37.5 5.0
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